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1. Emavainym otig BaoikéC yvwoels TG AAyeBpag

1.1 Pntol apBuot
Npdonpa:

(+) ouv

(=) peiov

Ostikol : elvat oL aplBuol mou €xouv mpoonpo +.
Apvntikol : ival oL aplBuol mov £xouv MPOGNHO -.

To undév : dev elval oUTte BETIKOC OUTE APVNTLKOC.
Oupdonuot : sivat ot aplBuot mou €xouv to 6Lo mMpdonuo .

Etepdonpol : ival ol aplBuol mou £xouv SLadopETIKO MTPOCN 0.

AnoAuTn TR : eVvOg aplBuou sival o aplBuog mou ekdppalel TNV amootaon tng
TETUNHUEVNG TOU ONUELOU TTOU TAPLOTAVEL TOV aplOpo mavw otov afova amno
v apxn O.

|06|_{a' ava =0
—a , ava<0

NpocBeon oudonuwv aplBuwy :

MNa va npooBeow Vo opdonuoug aplBuolC, ypddw To TPOCHUO TOUG Kol
TPOOBETW TIG ATTOAUTEG TLUEG TOUG .

Napadsiypa :
(-3)+(-2)=-5
NpdcBeon etepooNUWY APLOUWV :

MNa va npooBeow SVo eTepOONUOUC aplBuoUC, ypddw To MTPOONUO TOU
opLOUOU HE TN HEYAAUTEPN ATTOAUTN TLUH Kal adalpoUHE amo TNV LEYOAUTEPN
QIOAUTN TLUA TNV ULKPOTEPN .

Napadsiypa :

(=7)+(+3) = -4
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Anolowdn napevOEoswv

» Otav pla mapévBeon éxeL aneéw (+) anaieidovpe 1o (+) pall pe v
napévbeon avaypdadovtag Toug aplBpoUc UE Ta TTPOCNUA TOUG

» Otav pla mopevOeon exel anééw (—) tote analeipoupe 10 (—) pall pe
Vv napévbeon avaypadovtag Toug aplOpoug pe aAlaypéva mpocnua

Napadsypa :

—-(2+4+5)+(1-74+2)=—2—-4-54+41-74+2=-16+1=-15

Mvopevo opoonuwv apluwv

To ywopevo 6U0 opoonuwy aplBuwv eival mavta BeTkdg aplbuog
Mwvopuevo etepdonuwv aplOuwv

To ywouevo SU0 eTepOONUWY ApLOUWV Elval TAVTA oPVNTIKOG apLOOG
Mvopevo moAAwWV mapayovIiwv
‘Eva yvOUEVO TTOAAWV TTApOyOVIWY Eival:

» O€eTIKOG aplBUoG 0tav To MANB0C TWV APVNTIKWY TTAPAYOVIWV £ival
aptto.
» ApvnNTIKOG aplBUOG 0Tav To MAROOC TWV apVNTIKWY TopayovIwy givat

TIEPLTTO

B =+ OE=+ B =- O =-

Ot ib1ol kavovec toyuouv kat yio tn dlaipeon
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I6totnteg npoodeang 1610tNnteC
moAdanAaotiaouou
a+pf=p+a Avtipuetadetikn a-f=pF-«a
(a+B)+y=a+ (B [pooetaupLotikr (a-B)y=a- (B y)
+v)
a+0=a«a Oudetepo otolyeio a-l=a«a
a+(—a) =0 Avrti¥sto otolyeio . l — 1
a

Emueptotikn tdotnta

a-B+y)=a-Btay
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g

w

AcKNoELS oTIC TPAEELS PtV

Na yivouv oL TpageLg :
) (=2)+(=5) i) (—13)+ (+8) iii)) (+14) + (—14) iv) (+13)

+ (—4)

Na yivouv oL TpaeLg :
i)—13+5+5+13—-19 ii)—(13+4—-15)+ (-3 +5+9)iii) + 12

+(—4-2+15)—-13+(1-3)

Na yivouv oL paeLg :

1) (=2)(=3) i) (=3)(+4) i) (-1D(=3) + (=2 (+4) iv) (=2)(+3)
— (=4 (-5)

Na yivouv oL TpaeLc :
l-)_1+(_§+1)_(1_1) ii)1_<1+1)+(1_1)
2 4 8 4 4 \3 2 6 4
Na yivouv oL ipageLg :
1 1\ (1 1 1 1\ (/1 1 1 1\ (1 1
0(+3)G-3) © (-3+3):G5) @ (6+3) G2
Na yivouv oL tpaéelg :

D) (=15): (+3) ii) (=21): (=7) iii) (+125): (=25) iv) (—1024): (+2)

Na yivouv oL TpaeLg :

NC I INC
3%2 (-5)+(+3)
Not KAVETE TIC TPALELC :
D1+ (-4)—7ii)) 2+ (5—-8)—5+4iii) 1—2+(1—4) iv) 5—-3[4

- (3-16)]

No UTTOAOYLOETE TIG TAPACTACELS :
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i)1—(—%)+ (—%) if) 1—3-;—5

G-
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1.2  Avvaueig pnTtwyv aplopwv

OpLopd¢: ovopdloupe duvaun e BAaon Tov mpayuatikd aplOud a kat ekBETn Tov

dUOLKO apLlOUO vV Eva YIVOUEVO ATIO V TTAPAYOVIEC (O0UG LE O aV =a-a-
a
I6otnteg :
1) a¥-at = aqVtH rap&Seyua x? - x3 = x°
2)av:at = aVH wapaSeryua x1?: x3 = x8
3) (@")# = aV* wapddeyua (x3)° = x15
M av-pY = (aB)’ rapaSeryua 10%-(0,5)2 = (10-0,5)2 =12 =1
S)a_v — (E)V Tapadelyua (10077 = (100)2 = 4% =16
By \B (25)2 25

6)a’ =1
Nal =«
8)1% = 1

1
NaV= por

_ v

0 () =(0)
Napatipnon:

» Alvopn pe Baon Betikd aplBuod eival BeTIkOg aplOuog
» AlOvoun pe Baon apvnTikd Kot ekBETn aptio eival BeTIKOG aplOUOC

» Alvopn pe Baon apvnTiko Kal eKOETN ePLTTO lval apvNTIKOC apLlOOG
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Npotepardtnta npafswv

1°¥ nmponyouvtal oL TPAEELG OTLG TTAPEVOETELG KAl TLG AYKUAEG

2% SUVAUELC

4,

6.

% moAaAQCLOOHOL KOl SLALPETELG YE TN OELPA TIOU ONHELWVOVTOL

% pooBEoeLg KaL adaLPECELS LE TN OELPA TTOU ONUELWVOVTOL

AGKNOELS 0TI SUVALELS TTPAYUATIK®DV
Noa ypaete KAOE pLa armo TG MOPAKATW TAPACTACEL WE Ml dUvaun

125
i) 35-377 i) 27:273 iii) (27°)7? iv)2°-3° v)?

Na ypaete pe ) popdn prag Suvaung kabe pLa amnod TG mopakaTw
TIOPOLOTACELC :

32

i)8-2% ii) 9-37° iii)ﬁ iv) 4°-71%v) (=3)?- 3% vi) (-2)7- 16

Na urtoAoyioete TNV TN KABe mapaotaong :

) (3*)71-3% i) (=2)7-(=2)7% iii) 12%:(=3)% iv) (0,2)7 - (=5)7

Not artAOTIOLOETE TIG MAPACTACELG :

i) 3x% - (=5x3) ii) — 2x3-(=5x°) iii) 2x3y° - (=5x*y) iv) — 3xy3

- (—4x5y) v)%x5 - (—5x3)

No uTtOAOYLOETE TIG TAPACTACELS :
3

i) (3x3)* i) (=3y3)* i) (—2x1)3 iv) (—§x3’2>

No artAOTIOLOETE TIG TIAPOOTACELG :
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Loxt o 5xty?
)— i) 10xy°

X 1
= 4\.r_ 3..5
x Lu)( 2xy).( 5x°y>)

7. No uTtOAOYLOETE TIG TAPAOTACEL :

i) (x?)3-2x5% ii) 3x%y
2

- (=2xy?)3 i) (—2x3)?%: (—x2) iv) (—%x2y> : (—3xy)3
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1.3 Tetpaywvikn pila mpaypatikoV aplopov

OpLoO¢: ovoUAloUUE TETPOYWVLKA pila evog Betikol aplBuou a tov aplbuod nou

dtav upwBei oto TETPAywvo pac Sivel Tov aplOpd a kot cupBoAilovpe Var

> Enionc opifoupe VO = 0
Napddeypa: V81 = 9 SioTt 92 = 81
Napatipnon :

1) Aev opiloupe TeTpaywvikn pila apvntikov aplBpou

2) To cUpBoro Va éxelvonpa otav a = 0
2
3) Ava >0 710t1¢ (\/E) =a kat Va2 =a

4) Tevikd woxveL ot va? = |af

I60tnTeC :
1) ava>0kat f=0 toteva- /= Ja P

2) ava=0kat =0 T(')TS\/%:\/%
3) ava=0kat f =20 T(’)TS\/(XZ’B:“\/F

Baown doknon :

Not UTTOAOYLOETE TNV TLUN TNE TTAPACTOONC :

A= \/22+W \/\/2\/_+\/\/_

Abon:

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY
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A=\/22+ /5+\/ﬁ—\/8\/2\/1+\/M=J22+M—\/8m+\/§

224+vV9—-vV8-2+3=vV25-V16+3=5—-4+3 =4

AOGK1)GELC 6TNV TETPAYWVIKT plla
1. No urtoAoyLloETE TIG TAPACTACELS :

D) A=(3) +(V2) +(V3)" ii) B =52+ /(=3)2 + /2
iii)Fz\/(1+\/§)2+\/(1—\/§)2

2. Na uTtoAoylOETE TIC MAPAOTACELG :

i) A=+121—-+225+V196 ii) B =144 — V256 — V625 iii) T
=,/0,16 + /0,09

3. Na uTtoAoylOELC TIG TTOPAOTACELS :

i)A=\/19— /7+\/Z i) B = /8/1+\/§
i) I = /9 /8\/Z A= |99 + /%\/ﬁ

4. No UTTOAOYIOETE TIC TAPOOTAOELC :

V2 \/_u)\/_ \/_9111)— iv) \2/;

5. Na UTtOAOYLOELG TLG TIUEG TWV MOPACTACEWV :

13 |2 3 15 |5 5 3 |2
D17 37 (107 © (37127 J5 3
6. Na UTtOAOYIOELG TIC TILEG TWV TTAPACTACEWV :

i) 2v/3 = 5V3 ii) 37 — V5 + V7 iii)V5 — 5v2 — 2v/5 — 2

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY
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7. Noa armAOmOIACETE TIG MAPAOCTACELS :
V8 i) V12 iii) V18 iii) V20 iv) V24 v) V27
8. Na umoAoyloete TI¢ MOPACTACELS :
i) V8 —3v200 — V50 ii) V12 — V75 — 2300
9. No peETOTPEPETE TA TTAPAKATW KAACUATO TTOU €XOUV APPNTOUC TIOLPOVOLLOLOTEC

o€ Looduvopa KAAoUOTA HE pPNTOUG TTOPOVOULOOTEG

i)i ii)i iii)M iv) Z

YERREH V2 V8

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY 19



2. MMoAvwvupa - TAVTOTNTES

2.1 Movwvupa - TPAEELS NE LOVEDVU X

AplBuntikn mapdotaon : eival KAOE mopAoTACH TTOU TEPLEXEL TTPAEELG e apLOOUG
Napdadewypa: 232 + 4:2

AAyeBpikn mapaotaon : ivot KABE MapAOCTACN TTOU TEPLEXEL TIPALELG e aplOpOoUG

Kol LETABANTEC

Napadeypa: 3x2 — Sy—x

Axképatia alyeBpikn mapdotaon : Aéyetal n aAyeBpLkr mapaotacn Omou PeTady Twv
UETABANTWV CNUELWVOVTAL LOVO OL TIPALELC TNG IPOCOECNC KAl TOU

TIOANQTTAOCLOOMOU Kall Ol EKOETEC TwV peTtafAntwy gival puoikol apBuotl
Napadeypa : 2x% + y

AplBuntiki T A T pog aAyeBpLkng mapaotacng : AEystal o aplBuog nou

TIPOKUTITEL AV OVTIKOTOLOTOOUUE TLG UETAPANTEG HE apLlOUOUC

Movwvupo : Aéyetal KaBe aképata alyeBpLKn mapAoTacn 0TNV Omoia LETAEY TwV

HUETABANTWY ONUELWVETOL LOVO N TPAEN TOU TTOAAATTAQCLOCUOU
Napdadetypa: %xzya)3

ZUVTEAEOTAG MOVWVUUOU: CGUVTEAEOTNG TOU LOVWVUHOU A€yeTOL O aplBog tou

Bploketal pmpootd amno Tig LeETaPANTEC (OTO TOpATTAVW MAPASELY AL %)

KOpLo pépog : Tou LOVWVUOU AEYETOL TO YIVOLEVO TWV LETABANTWY Hall LUE TOUG

eKOETEC TOUG

(oto mapddeypa : x2yw?)
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BaBudg tou moAuwvupou wg npog pta petaBAntn : Aéyetal o ekBETNG TNG
UETOPANTNC AUTNC

BaBuog tou moAuwvypou : Agyetal To ABpolopa Twv EKBETWVY TwV HETABANTWY TOU

MoVWwVUHO | ZUVTEAEOTHC Kbplo BaBuog wg | BaBuog wg | Babuog tou
HUEPOG TPOG X TPOG Y HOVWVU LOU

3xy? 3 xy? 1 2 3

Opola povwvupa : AEyovtal Ta LOVWVU LLOL TTOU €X0UV TO (810 KUPLO PEPOG
Napadewypa : 3x%y kar 2x2y
loa povwvupa : Aéyovtol Ta OPOLA LOVWVU LA TTOU €XOUV TOV 1810 cuvteleotn

Avtifeta povwvupa : A€yovtol Ta OpOLOL LOVWVURO TIOU €XOUV avTiBeToUg

OUVTEAEOTEC

Zta0epd povwvupo : eival onmoloodnmote aplBuog

Mnbevikd povwvupo : Aépe to otabepo povwvupo 0
Napatipnon :

1) KaBe otaBepod povwvupo givat pundevikou Babuou

2) T 1o undevikd povwvupo dev opiletal fabuog
MNpAageig pe povwvupa
1) NpooBeon OuOLWY LOVWVU LWV

To aBpotlopa U0 OUOLWV PLOVWVUHWYV ELvaL EVa OUOLO IE QUTA LOVWVULO TIOU €XEL

OUVTEAEOTH TO ABPOLOUA TWV CUVTEAECTWYV TOUCG

Napadslypoa

2x2%y + 4x%y = 6x2%y
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2) DoA\amAaoLlaouog LoVWVU LWV
To yWOUEVO HOVWVU LWV ELVOL EVOL LOVWVULO

» € OUVTEAEOTH TO YLVOLLEVO TWV CUVTEAECTWV Kol
» KUPLO LEPOC TO YIVOUEVO OAWV TwV HETAPBANTWYV PE EKBETN o€ KABE

Lo To ABpolopa TwV EKBETWV NG

Napadeiyua :

2x - 3x%y = 6x3y

3) Awipgon LOVWVULWV

Ma va Bpw 1o MNAKo U0 HovVWVU WV TOAAAAAcLAlw ToV SLOLPETED JE TOV
avtiotpodo tou Slalpetn

» To nnAiko U0 povwWVUUWV SeV glval TTAVTA LOVWVU O

Napadeypa :

= 3x?

3x3 x3
y_ %
Xy X

<<

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY
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AGKNOELC 0TA HOVOVUUX

1. Moleg amo TIC MAPAKATW MAPAOTACELG E(VAL LOVWVULQ;

MNapaotaon

MovwVvuuo

Agv glval povwvupo

2

3

5x 2y

7x
3y

3x—
y

2. Na cupmAnpwOel o mapakATw TTivaKog

Movwvupo | ZuvteAeotn¢ | KUplo pépog | BaBuog BaBuoc weg | Babuocg
WG TPOG X | TPOG Y
3x2y
6
e
—4x5y
y2x3

3. Na umtoAoyloeTe TIC ApPLOUNTLKEG TIMEC TWV TTOPACTACEWV:

A=(x"—p)(x* +2y)+2y* —x— (" +x) B=

MNna x=-1 kat y=2

Ma o=-1 kat f=-2
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4. TloleG amo TLG MOPAKATW AAYEBPLKEG TTAPACTACELS ELVOL LOVWVULA KOL TIOLEG
OXL; OTNV MEPLTTWON MOV [l aAyeBPLKA TAPACTACH ELVOL LLOVWVULO , TIOLOG
glval 0 oUVTEAEOTHAC KAl TTOLO TO KUPLO HEPOC TOU;

5x%yw  w

3
(3 +V2)xyw ,=x*y*w, T ,2xy”2  \3a?p

5

5. MNola amo to mapakATw LOVWVUH elval Opola , tola elvat oa , kat oo elvat
avtiBeTa; va ALTLOAOYAOETE TNV AMAVTINOH 00G .

g1 7 3x3 5 x3
(E) x3, —§yx2, 5x’yw, 7x2y,7 ,Zx3,6x2y,? ,—V/3x%y%? ,—0,5x3
Ouola
loa
AvtiBsta

6. Na Bpeite TIg akEPALEC TIMEC TOU A WOTE N aAyePpLkn mapaotacn — %x6_’1y’1_3

va €(VOL LOVWVUHO. 2T CUVEXELX VLA TLC TIMEC QUTEC va Bpeite Ta avtiotolya
Movwvupa.

7. Na Bpeite To ABpoLOHA TWV TTOPAKATW LOVWVU LWV
i) 6x2y% — x?y? + 8x%y? — 15x2y?
ii) 7xy + 9xy — 12xy
i) 3ax? — 8ax?
iv)  9x2y3 — 13x%y3 + 2x%y3
5
6xty3

1 4.3 _3.4.3
v) o oxTyT —oxtyt -
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8. Na Bpeite T0 YLVOUEVO TWV TTAPAKATW LOVWVUHUWV :
: 4 2
i) 2x3 - 5xty3 - (—gxzyw‘*) - (—§x6yw)
i) (=7xy) - (=5x*y) -Sxy?
i) 5x3y*-(=3x3y)
9. No KAVETE TIC TTOPAKATW SLALPECELS :
, 3 02.,4,6).(_1,.2, 4
) (2 (o)
i) (—12xy%w®): (—3x%yw3)
iii)  (=5xy3w®): (4x?yw?)
10. Not KAVETE TIC TTOPKATW TIPAEELG :
i) (=3a?y?) — (—4a’y) + (—a?y?) =
i)  (—3x%y + 5yx? + 6x2%y)(—3x3y) =
iii)  [(—=3x%y + 5x%y + 9x2y): (xy) | (xy?w)? =

11.Eotw o6tt: A= —2x3,B =x3y, I = xy3
Noa kavete Tic mpatelg : A- B+, A- B —I kot A+ B-T
12.Eotw o6tt: A= —2x3y,B = —x*x*, I = xy3

va uTtoAoyloete:
Q)AB B)BI y)ABT 8)A:B €)A:I' ot)B:I' )I''B n)B:A

13. Na XopOKTNPLOELC TIG TTAPAKATW TIPOTACELS WG ZWOTEC 1) AdBo¢
i) To aBpolopa povwvl LWV Elval TAVTA JLOVWVU O
ii) To undév éxel BabBuUo undév
i)  To ywopevo HOVWVUHWV ELVOL TTAVTO LOVWVULLO
iv)  To mnAiko povwvUpwyv €lvol TAVTO LOVWVU O
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2.2 MoAvwvupa avaywyr) Opowwv 0pwv
MoAuwvupo : Aéyetal To ABpoLlopa HOVWVUUWV Ttou Sev glval opoLa

Napadeypo: 2x2 + 5x + 6

‘Opo¢ Tou MOAUWVUMOU : AEyeTal KABE LOVWVULO TIOU TIEPLEXETOL OTO TIOAUWVU O
Opor:2x% |, 5x,6

AwwVUpO: AEYETAL TO TTOAUWVU O TIOU TIEPLEXEL SUO OPOUC

Napadetypa : 3x — 5

TPLWVUMO : AEyETAL TO TTOAUWVU O TIOU TIEPLEXEL TPELC OPOUG

Napddeypa : x2 — x + 2

BaOpo¢ tou moAvwvopou : eival o peyaAlTepog amnod Toug Babuoug Twyv 0pwv Tou
Ztafepo MOAVWVULO : A€yeTal KABe aplBuog

Avaywyn OHoLwV 0pwV : £(val N aVTLKATACTOON TWV OUOLWYV TTOAUWVU LWV HE TO

abpolopd toug

Napddetypa : x2 + Sxy + 7x2 — 8xy = 8x% — 3xy

BaolkO mapddelypa :

Atvovtat ta moAvwvupa : A(x) = 5x3 — 6x%2 +x — 8 B(x) = —8x3 + 6x
Na urtoAoyLlotel To dBpolopd Toug Kat n Stadopd Toug

Auoon :
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A(x) + B(x) = (5x3 — 6x%>+x —8) + (—8x3 + 6X)
=5x3—6x24+x—-8 —8x3+6x=—-3x3—6x*>+7x—8

A(x) —B(x) = (523 — 6x2 +x —8) — (—8x3 + 6x)
=5x3—6x°4+x—8+8x3—-6x=13x3—-6x>—5x—8

A 14
AOKNOELG 6TA TOAVWVU X

=

5.
A=—{(-9-2a+pB)—[(4a—4pB) — (4a — 3a + 4)]} Av eivarL a-B=222

6.

Na yivouv oL tpaéelg
i) x>+ 2x+3+5x—7x*+3
i) (3 +5x2+5x)+(Bx3—-7x%+9)
i) (4x?—7x+9)—(x?—-8x—-2)
Not artAOTIOL ) OETE TIC MAPACTACELG
i) 6x3+8—4x3 —2x3 -6 —12x3
i) x%y—4x?y —13xy? + 12x?%y — 14xy?
iii) ixy—2x+2y—§xy+%x—%y
No artAOTIOLCETE TIG TTAPOOTACELG
i) 22x — [(13x + 8y + 2w) — (2x + 8y — 4w)]
ii) 6x —{7y— B8y —4w)+ 2x+ 7y —3w)}
i)  [6a?B?— (BaB? + 5a’B)] — [3ap?* — (4a’p + 6a*B?)]
Noa urtoAoyioete TNV aplOUNTIKA TWWA TNE TTapAoTacng :
A = 3x%y — [4xy — (6xy? — 2x%y) — (2xy — 2xy?)] + 4xy

MNa x=-1 kat y=-2

No uTtoAoyloEeTe TNV ApLlOUNTIKN TLUA TNG MapAoTAoNC :

Alvovtal oL TTOPaKATW TIOPACTACELG
A=a%—4af +78% B =382+ 6af —5a% I' =2af + B> — 6a?

VoL KAVETE TIC pagelg : a)A- B+ B)A-(B-T) y)I- (A+ B)
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2.3 MoAamAaciaopog MoAvwvopwy
O nmoAAQACLOCHOC TTOAUWVU LWV YIVETAL HE BACH TNV EMUEPLOTIKA LOLOTNTA

aB+y)=aBf+ay (@+B)y+86)=ay+ad+ By + Bo6

» Ta va TOAAATAQGLACOULE HOVWVUHO HE TTOAUWVURLO TTOANATIAQCOLA{OUE TO
HOVWVUO HE KABe Opo TOU TTOAUWVUHOU KoL TTPOCOETOUE TA YIVOUEVA TTOU
TIPOKUTITOUV

Napadsyua :

2x2(x3 + x2 —5x) = 2x% - x3 4+ 2x?% - x? — 2x?% - 5x = 2x° + 2x* — 10x3

» T[a va moAAanAacitdocovpe Vo moAvwvupa moAlanAactaloupe KABs 6po Tou
EVOC e KABe 6po Tou AANOU KL TIPOCOETOUE TA YIVOULEVO TIOU TTPOKUTITOUV

Napadslyua:

(x+D(x%2+x—-3)=x"x+xx—3x+x*+x—-3=x*—-3x+x*+x-3

=2x%>—2x—3
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AGKNOELG 6TOV TTOAAXATAXGLAGLO TIOAV WV L®V
AZKHZEIZ:

1. Na KAveTe TG MPALELC :
N—2(x"y—4xy—3xy*) =
i) —2xy’ (x*y —4xy—-3xy*) =
iit) = 3x*yw’ (x*y — 4oy + 20x°) =

2. Na KAVETE TIG IPALELG :
) 2x*(x—1)=3x(x> +3)+6(x> —x) -7 =
i) 2x(x* —xy+y*) —4y(2x* =3xp+y’) =
i) (x* + y")(x* = y")

3. Na KAVETE TIG IPALELG :
D (x=2)(x*+2x+2) =
i) (x=2y)(x"y —xy+2xy*) =
i) Qa—-1)Ba—-4)(a—-3) =
v)—x(x=2)(x* +x+1) =
V) —x(x-D(x-2)(x+3)=

4. Na KAVETE TIG TPAEELC OTNV MAPAKATW AAYEBPLKA Mo pAoTaon :
A= (a=Ba@a+B-2+B-1V)E +ty-20)+(F —a)la+ y— 25)
5. Na Bpeite TNV aplbuntikn TR TNE mMapAoTaong :
A=x+y—-w)x+y)+x—y+o)x+w)y+w-—x)(y+w)

lNax=-2,y=-3katw = —4.
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2.4 ALLOONUELWTEC TAVTOTNTEG

Tavtotnta : ovopdletal KABOs LoOTNTA TTOU TIEPLEXEL LETAPANTEC Kall

eMaANBOevEeTAL VIO OAEC TIC TIHEC TWV HETABANTWY aUTWV

BOGLKEC TOUTOTNTEC

i) (a+ B)? = a? + 2ap + B?

ii) (a —B)? = a® — 2ap + B*

i)  (a+pB)(a—B)=a®—p?

iv) (a+ B)3 = a® + 302p + 3ap% + B°
V) (a—PB)3 = o® — 30%B + 3ap* — B°
vi) a® + B = (a+ B)(a® — aB + B%)

vii) a3 —B° = (a—B)(a? + aB + B?)

1. (a+B)?*=a®*+2ap + p>

Anodeién:
(a+p)=((@+P(a+pf)=a-a+a-B+L-a+p L =a’+2af + p?

2. (a—pB)?=a?-2ap + B>

Anodein :
(=B =@-Pa-p)=a-a—a-f-F-a+f f=a*—2af+f>
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3. (a+pB)(a—p) =a*-p>

Anobdewn :
(a+B)(@a—B)=a-a—a-B+p-a—B-p=a’—p

4. (a+B)3 =a3+3a?B +3ap?+ B3
Anobeun :
(a+B)° = (a+B)(a+p)? = (a+B)a® + 2ap + %)
= o + 202 + aB? + Ba? + 2ap? + B°
= a® + 30%B + 30p® + B’
5. (a—B)°% =a®-3a?B + 3ap? - B3
Anodewtn :

(a=B)° = (a—B)(a—PB)* = (a—B)(a® - 2af + B?)
= a3 — 2a%B + af? — pa? + 2ap? — B°
= a3 — 30%B + 3ap® — B°

6. (a+pB)(a?—af+p%) =a3+p3
Anobeun :

(@a+B)a*—afp+p*)=a-a’*—a-af+a-B>+B-a*—B-af+p-p>
=ad—a’B+af?+a’f—af?+p3=a+p3
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7. (a—p)(a*+af +p?) =a®-p3

Anodeldn :
(a—=PB)@*+af+p)=a-a’?+a-af+a-p*2—pL-a?—B-af — B>
= a3+ a?B + af® — a’B — af? — B3 = a’ — B?
1° Baowkd mapaderypa

Na Bpebfovv Ta avamTUYUATA TWV TIHPAKATW TAVTOTITWY

i) (x +2)? =

i) @x+1)?2=

i) (3x—2)% =

iv) (x+Dkx-1)=

Avon:

i) (x+2)2=x%2+4x+4

i) x+1)2=02x)>2+4x+1=4x*+4x+1
iii) (Bx—2)2=9x%>—-12x+4

iv) (x+Dkx-1)=x%-1
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AGKNOELS 0TI TAVTOTNTEG

AZKHZEIZ:

1) Na Bpeite Ta avamtoypata :

i) (x+y)* =
i) (x +3y)? =
0 (5 -
iv)  (x?+y?)?=
v @x+y)?=
Vi) G + y)z =

vi)  (xy +y%)? =
vii)  (x2 + §y3)2 =

2) Na Bpeite Ta avamtoypata

vii) (Zx — i)2 =

vii) (5% - §y3)2 =

3. Na Bpeite ta avantuypota :
i) (—x —3)2 =
i)  (—=x+4)?%=
i)  (—=2x +5y)? =

b (3 -

6. Na Bpeite Ta avamtoypata :
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i) (x—3)(x+3) =

ii) A1+xy)1—xy) =

i) (—a+3B)(a+3B)=

iv)  QBxy—4aB)Bxy + 4ap)
v) (1—-x*)1+x?)=

vi) (e =y +y?) =
vii)  (—x — 2y)(—x + 2y)
5. Na KAveTe TI§ PAELS :
) x+tytow)x+y—w)=
B+ p+ D@+ p—-1)=
NEx-—y+w)x+y+w)=
Hx+y+w—2D)E+y— w+ 2)=

7. Na Bpeite ta avantoypota :

) (x+y)P=
i)  Qa+3p)3=
i)  Qa-—4p)3 =
iv) (a+2)3=
v (x—2)°=

vi)  (—x—2y)3 =
vii)  (—x —2y?) =
viii) (—a+2)3 =
8. Na Bpeite Ta avantuypota :

DEx+y+w?=  i)x-y+w?= di)(x+y-w)?=

9. Na KAVETE TIC MPAEELC OTLC TTOPAKATW TIOPAOTACELG :

i) 22 +3w)3 —ww+2)(w-2)+(w-1)3=
i) (x—y)P-(Gx+y)>P+3x—x+y) =

10. Na KAVETE TIG TPAEELC OTLC MAPAKATW TTOPACTACELG :
) Ba+4p)’-3(a—p)*—(5a—2p)*=
i)  2(a+p)a-3B)—(a—28)*—3ala+p) =
i) Bx+4y)Bx—4y)—(y—2x)(y + 2x) =
iv)  (7k —2)?—(8k —31)(8k +31) — (k + 21)? =
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11. Na urtohoytotei n Tipr g napdotaocng A = a? — 6af + 252
Av yvwpilovpe Ot @ = V3 —V2 kau B =3 +2

12. Na HETATPEPETE TA MOPAKATW KAAOUOTO O KAAOUATA LE PNTO MAPAVOLOOTH
. 1 ..\ V2+V3
D %V WG
12. Av x+ y=6 Kat x y= 8 ,va UTIOAOYICETE TNV TIUA TG mapdotacng A4 = x2 + y?
omou x,y>0

1 5 , . .
13. Avx + il x#0, va. UTTOAOYIOETE TIC TIMEC TWV MOPOCTACEWV

1 1
A=x*+— ,B=x*+—
x x
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KPITHPIO AZIOAOT'HXHX

ENOTHTA: AATEBPIKEX IIAPAXTAXEIX

OEMA A

A;. Na SeixBet ot (a-B)*=a-2apf+p>

Movaébecg 10
A,.TLAEyeTal TETPAYWVLKN plla Tpayatikou aplBuou X;
Movadeg 5
A3.NOt CUUTTANPWOETE I yLa T OWOTEC KoL A\ yLa TIg AAB0og mpoTAaoeLC:
a.ot+o’=aH
2 A
Bva+ - a TP
2 A
V. (0+B)*-20B= o’ +p2
2 N
6. a*+B*=(a+B)(o-B)
2 A
e.nR%-np?=n(R?-p?)
2 A
Movaébecg 10

OEMAB
Aivovtal ta moAuwvupa P(x)=(2x-1)(3x*+4) kat Q(x)=x(x-2).

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY 36



B:.Na SexBel 6tP(x)+ Q(x)=2(3x3-x?+3x-2)

Movaébecg 13

B,.AvK(x)= P(x)+ Q(x)-48, va b¢eifete otL n Saipeon K(x): (x-2) ival téAela kat va
YPAYETE TNV TAUTOTNTA TNC Slaipeonc.

Movadeg 12
OEMAT
Aivovtal ta toAuwvupa P(x)=(2x-1)?+3 katQ(x)=2-(1-3x)?
A. No SetyBei 6TiP(x)- Q(x)=13x3-10x+3.
Movabecg 12
B.Na 8etyBet 6tL 3P(x)+Q(x)= P(x)- x2-2x+9.
Movaébecg 13
OEMA A
Alvovtal oL TOpaoTACELC:
L R
Al. Na Bpeite yLo TOLEC TIHEC TOU X opilovTol oL TOPACTACELC.
Movabeg 8
A2.Na amAonolioste TV Kabeuia mapdaotaon.
Movabeg 8
A3. Na deixBet otL K;-3 K2=%.

Movadec 9

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY 37



2.5 IMapayovtomoinot TOAV®WVIL®Y
Napayovtonoinon MOAVWVUHWYV : eival N Stadikaoia pe TV omola LETATPETOUE

€va aBpolopa o€ YLVOLEVO

M£BobdolL napayovronoinone :

1) Kowog mapdyovtag: Av oe KABe 6po Tou aBpoilonaTOg UTIAPXEL KATIOLOG KOLVOG

TLAPAYOVTOG , TOTE Byaivel £€w amo pLo mapevBeon
)2x —2y =2(x—Yy)
i)x?—x=x(x—1) iii)4x? —8x = 4x(x — 2)

2) Opadomoinon : (KOwog mopayoviag ava opadeg )

Dax —ay+2x—2y=alx—y)+2(x—y) =
(x—y)(a+2)

i)x?—x+2x—2=x(x—1D)+2(x—-1)=(x—-1)(x+2)

3) AvAmtuypo KAmoLog yVWoTHE TOUTOTNTAS :

i) 2 — 16 = x% — 4%=(x-4)(x+4) ii)x? + 16x + 64 = (x — 8)?

4) Tpwovupo:ay?+ Bx +v
Bpiokw tn Stakpivovca A = B2 — 4ay

e Av A>0 TOTE TO TPLWVUHO EXEL 2 PileG AVIOEG (Y1, = —iiﬁ Kalt

TLOLPOLYOVTOTTOLELTOL:

ax® +Bx +v=alx—x)X—X2)
e Av A=0 TOTE TO TPLWVUHO EXEL pLa SUTAR plla tnVv yo = g KoL
TP OLYOVTOTIOLELTAL: :

ax® + Bx +v = alx — xo)?

e Av A<0 t0TE TO TPLWVU MO SEV MapayovTomoLeital
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AGKNOELC 0TV TTXPAYOVTOTIOMN 0T TTIOAVWVVL®V

1. Na mopayovIOmoLOETE TIG MAPACTACELS :

i) 3x+ 3y =

ii) 8 —12x

i)  4x%—6x =

iv) 3x+4+3=

v)  xt—x%y=

vi)  5a’xy —10a°x3

2. Na TTapayoVTOTOL)OETE TIG TTAPACTACELG :
) 3x(x—y)+5y(x—y)
ii) 5(x+y)+alx+y)
i) fx—y)—x+y
iv) x(a—p)—3(F—a)
v) Tw(a+pB)—a-—-p
vi) 3x(x—1)—-x+1
vii)  3x(a—1)3 + y(a —1)?
vii) Bla—1)??-(1—-a)
ix) ((Bx+2)2x—-5)+ 4 +5x)(5-2x)

3. Na opayoVTOMOLOETE TIG MOPACTACELS :
i) xH*2 4 xH =
i) 4a¥+2aVt? =
i) XV — VK —
iV) av+2’8u+1 + Zav[gu —
4. Na TapOyOVIOTIOL GETE TG MOPACTACEL :
i) 3x3 —x%y+6x—2y =
i)  10x3 + 4xy? — 6y3 — 15x%y =
i) xy+x?-—-x—y=
iv) a—ax+pf—pfx=
v) xyitaxw—vyiz—wz=
vi)  3x% + 3xy + 3xw — 2ax — 2ay — 2aw =
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5. Na mopayovtonmolioETE TIG MAPAOTACELS :

i) x? —y? =
i) 16a%-—9p% =
i)  16x*—y* =

iv)  (x +1)%-4=

v)  9QRa+p) —4(a-p)* =
vi) 25a’-1=

vii)  4a?b? — 9x?y? =

viii) 36x* —25y* =

ix) 36—(x+4)?=

6. Na TTOpAYOVTOTMOLACETE TA TTOAUWVU QL
i) x?>+8x+16 =
i) 9x%y?—12xy+4 =

iii) :—?‘F?:
iv) (@+p)—-2(+p)+1=
v)  9x?+6x+1

vi)  x?2—-2x+1

7. Na TapayoVIOTOLOETE TA TIOAUWVU LA :
)8a’ B’ —1 ii)x’ —64,

8. No mopayoVIOTOLOETE TA TTOAUWVU LA :
i) x>+ 7x+10 =
i) x24+x—6=
i) x*2—5x+6=
iv) x?—x—6=

9. Na avaAUOETE TIG TTAPOKATW OAYEPPLKEC MAPOOTACELG OE YIVOUEVO TIPWTWV
TIAPAYOVIWV :
i) 3a%pB — 6af + 9ap? =
i) 12x%—27y% =
i)  4ax?—12axy + 9ay? =
iv) 2x3—16=
v)  3x%—24x+45=
vi) a’(x—-3)+p%*B—-x) =
vi) (x+2)2+x%—4=
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vii) (4a—8)(a*—-1)— Ba-6)(a—1)* =
ix) 3(x—2)(x-1)-41-x)2—-x) =
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3.1 TENIKEX AXKHXEIX XTHN IIAPATONTOIIOIHXH :
1. No TapoyoVTOTOLOETE TIG TOPAOTACELS :

i) 2x—4 i) =3x+6 iif))=3x> +6x V) x°y—x> V) x*+x +x
2. No mapayovVTOMOL)OETE TIG TTAPACTACELG :

N x® =16 ii)x* —9x* iii) 4x’ =36 iv)3x* =27 v) 64a’b* —(2ab)’
3. Opola oL MOpACTACELS :

D) 2x+2y+bx+byii)=3(x+y)+a(x+y) i) x*(a+b)+x(a+b)
iv) x(a—b)+(b—a) v)x'(a-b)+x’>y(b—a) vi) 2x(a—k)+k—a

4. Opola oL MapaoTACELG :

i) x> =1 ii) 4x* =1 iii) x> =16 iv) 64x> —1 v) 36x>y* —16 vi) 36x°y* -1

vi) (x> +4)" —16x2 vit) (1727 1) —64x* viii) (4x> +12x+9) =1 ix) (13x> =5y ] —(12x> +4y° )

5. Na mapayovVTomoL)oETE TIG TTAPACTACELG :

Dx*>—a’>—b>+2ab ii) a’ —a’b+ab® —b> iil)x* —y> +4x+4

iv) (a> +9)- (x> +4)—(ax+6)* v)x* —22x> +121 vi) x(x+2)- y(y+2)

6. Na mapayovtonoltnBouv oL TapaoTACELS :

D) x> +1 i) x° =1 iii) 8—x" iv) 27— v) x° +y° vi) x® —y° vii) x° -1
7. Opola yla TIg mMopaoTACELS :

i) 4xy(x - y)—6x(x - y)’ +2x(x2 —yz) ii) 3x(2+3x)" —(2+3x)’ —(4—9x2 )2

ii1) (a2 —i—4)~(b2 +1)—(a+2b)2 iv) (x2 —9)2 —(x+5)-(x=3)
V) (x2 +x)2 —14(x2 +x)+ 24 vi)Sax*y* —10axy +5a
Vi) ab(x2 +y2)+xy(a2 +b2) viii) a’x + abx +aby + b*> y — ak — bk

8. Na mapayovtonolnBouv oL MoPACTACEL :

i) 8x* =32 ii) 16—(3)6—2)/)2 iii) (x+y)4 —(ery)2 iv) x> —x* +4—4x
v) () —(x+y)-(x=y) vi)a® b +a-b
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9. Opola TI MAPOOTACELS :

iya' —b* +2ab(a® —b?) ii) x> —4=3(3x—2)-(x+2)* iid) (x> + 2x+1)-x*

iv) (x+y)2 —l—xy(x+y+1) v) 4a®> —4ab+b> —9a’b* vi)x" —x° —x’ +x

10.0pola TIg MapaAoTACELS :
Dxt+x’y—xy’ =yt i x*yP—x*wr—y*wr+w' i) a* +6a’b’ +8b*
iv) 3x° +4xy+y° V) (x2 —4)—(x+2)2 vi) x" —x* +8x* -8
vii) ak® +bk—a’k—b viii) ab(x +1)+ x{a® +5*)

11.0pola TI¢ mMopaoTACELC :

i) (x=2)°-(2x+1)-(2-x)* -(2x-5) i) x(x—6)-(x+4)+9x+36
i) 9(2x—1)* =25(x=3)*  iv) (8x—6)-(2x—4)—(6x+3)-(4-2x)
v) (x=5) +x2 =25+ (x=5)-(2x+1) vi) (a2 —9)2 —(a+3)

Vii) (17x2 —10)/2)2 —(6y2 —8x2)2 viii) (2x+5)-(7 —x)+4x* —25

12.0pola TI¢ mMopaoTAoELC :

Na’x® +2a’xy+a’y? —(a+b) ii)x-2y) —2(x—2y)+1 iii)x*> — (@ +b)x + ab

iv)3a’ +2ab+%b2 V(x—4) +x* =16+ (x—4)-2x 1) vi)(x + 2)- (2x +1)’ —16x - 32
vii)3(x> = 9)- (x + 1) = 2(x +3)- (x + 1) viii)(x” —1)- (x+2) = (x> = 4)- (x + 1) ix)x® + 22> —x -2
x)x” —=5x> +4 xi)x® —2x> —x+2 xii)x> —xy+y—1

13.Na napayovtonotnBouv oL TapaAcTACELG :

a® —2ab+b*> —k* ii)y*> +2x—x* =1 iii)a’ —2ab+b*> —a+b

iv)a® +2ab+b” — x> +4x—4 v)a* +1) —4a> vila® +b> — k) —4a’b?

vit)x* +5x%y* +9y* viii)a* +4b* —13a’b” ix)x* +4x> +16 x)a* — 4b*

14.0pola TIg MTapACTACELS :

Dx® =3x+2ii)2x" —4x+2 iii)9x”> +12x+ 4 iv)x> = Tx+6

V)x? +6x+5vi)3x® —21x + 30 vii)2x* —x —1 viii)3x*> = 5x +2 ix)2x> +3x =5

15.0poLa TIg MapaAoTACELS :

NI21x° —49x ii)9x* —6xy+ y* —25iii)x* +a” — y* +2ax
v)x* +ax® —bx* —ab v)9x* +12xy +4y° —81x°y’ vz')(x2 —9)2 +8(x—1)- (x+3)2
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3.2 KAAXMATIKEX AATEBPIKEX INAPAXTAXEIX
Mpoooxn : OTIG KAOOUATIKEG TTOPACTACELG TIPWTA TTALPAYOVTOTIOLW KAl UETA

oUtAoTIoOlW
AXKHXEIYX :

1. Na Bpeite TIC TIHES TWV HETAPANTWV yLa TIC OTtoleC opilovtal oL TTaPoKATW

KAQLOUOTIKEG OAYEPBPLKEC TTOPACTACELS .
20 3x+1 o 3xP+2 . x+l 1

i)—, ii) Iii) — V) V

X x+2 2x” —18x x—1 " (x=2)(x+3)

2. Na armAOTIOLOETE TIC TAPAKATW OAYEPPLKEG TIAPOOTACELS :
3 3 2 2 2 2
P : 4o if) 3)2c+6 iii)x ézlx +3x iv) 2x"+xy—y iv) 3(x+2)8
2" -4a T x" -4 X —x X+y (x+2)

3. Na amAoToL0ETE TIC TTOUPOKATW KAACUATIKES AAYEPPLKES TTOPAOTACELC :

—2x° —2yw x*y* . 4x"+4x+1 3x+6
2 2 T 2 iii) 2 2
6x @ ax"—4a  4x -1

2.2
l,)_2_x.5a)g/ i)
4 8x 4y

(x—l)(x—3)—(l—x)(x—5)v) (x* =1)(x* = 2x) vi x* =9 x*—6x+9
x* -1 (X —4x)(x* —x) X +27 x =27

iv)

4. No KAVETE TIG TIPALELG :
3 2 2 2 2 2
o a L X 4 ... 2y . Xy X =5x+6 x -1
— ii cxTD)3xTy - (x+ y)-iv % .
)a)y4 3y x3( Y) )xz—y2 )x2+3x+2 x> =9

af 63"

i)

5. Na KAVETE TIG MPALELC :
-2 . x'=9y _ x> —3xy

1
) i) — o 92
X—y X -y v +9xy 9x" +xy

)

6. Na armAomnolioete ta mapakatw cUVIETA KAdoUaTa :

4% -1 X —x
X2—9 ll)4y2+y3
2x+1"° xz—l
x+3 4y° —64
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3.3 IIp0c0eon - AQAlPECT KAAGUATIK®OV TTXPACTACEWV
MNa va npooBéow N va adalpéow SUO KAACUATIKEG TAPOOTACELG

1%V MapayovIonoLw TOUG TOPOVOLLOOTES
2°¥ Bplokw to E.K.M Twv moapovouaotwv
3% Ta KAVW OPWVULQL

AZKHZEI2:

1. Na Bpeite to E.K.M. TwV mapakatw aAyePpLKWY MAPAOTACEWV:
)3x,2y,w
iN12x°y,4xy° 0,6 xyw
ii)x =y, (x = y)(x+y),(x+y)
) (x=p)’, (x=y)x+y)’,x+y
V)4x®(x—),8x(x— ¥)*,12x(x — y)* (x + )

2. Na Bpeite to E.K.M. TwV MApoKATW MOPACTACEWV :
Nx*—y*x—y
i)x* —y*, x> +2xy+y°
iif)x* —4,x> +5x+6,x> +4x+4
)X’ =27,x> —6x+9,x* —4x+3
v)2x+4,4x—8,4x+8

3. Na KAVETE TIG PALELG :

azﬁ 0062_ 2,
L 2x+3 3x-2 5
iii) — -—
2x-2 3x+3 6x° -6
3 2 1
+ +
x’—4 2-x x'—4x+4

iv)

4. Na am\onolnoste Ta oUVOETA KAdopaTA :

1+l 7
i) ’lc i) 3

1-— 1+
X x=2
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5. Na KQVETE TIC MPALELS :

Z,)(Sx—3y _9x—8yj_(4ﬂ—9a _3/3—10aj

15 128 4y S5x
ll)(a_i_ﬁ+ﬂ_z_£j|:(i_lJz(Z+E+IJ:|
p p a «a a p B«

1
a+—+1 ol —1
iif) —%—. =
l—l a’+1
a
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KPITHPIO AZIOAOT'HXHX

ENOTHTA: AATEBPIKEX IIAPAXTAXEIX

OEMA A

A:. Na SeixBet ot (a-B)?=a-2af+p>

Movaébecg 10
A,.TLAEyeTal TETPAYWVLKN plla TpayHaTtikou aplBuou X;
Movadec 5
A3.NO CUUTTANPWOETE I yla TIG CWOTEC KAl A yLa T AdBog poTAoELG:
a.ot+o’=o"
2 A
B+ /B=ya+B
2 A
V. (0+B)%-20B= o’ +[?
2 N
5. o®+B%=(a+B)(a-B)
2 A
e.nR%-np?=n(R?-p?)
2 A
Movaébecg 10

OEMAB

Aivovtal ta moAuwvupa P(x)=(2x-1)(3x%+4) kat Q(x)=x(x-2).
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B1.Na SewxBel dtiP(x)+ Q(x)=2(3x3-x*+3x-2)
Movaébeg 13

B,.AvK(x)= P(x)+ Q(x)-48, va 6eifete otL n Saipeon K(x): (x-2) lval téAela katl va
ypayete tnv tautotnta tn¢ dLaipeonc.

Movadecg 12
OEMAT
Aivovtat ta toAvwvupa P(x)=(2x-1)%+3 katQ(x)=2-(1-3x)?
A. No SetyBel 6TiP(x)- Q(x)=13x3-10x+3.
Movadeg 12
B.Na 8etyBet 6tL 3P(x)+Q(x)= P(x)- x2-2x+9.
Movaébecg 13
OEMA A
Ailvovtal oL TapaoTACELC:
SR
Al. Na Bpeite yla moLeC TIHEG TOU X opilovTal OL TOPOOTACELC.
Movabeg 8
A2.Na amAonolioste TV KaBepia mapaoctaon.
Movabeg 8
A3. Na SexBet otL K;-3 KF@
Movabecg 9
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4. E&lomoelg

4.1 E&lowoeilg mpwtov Badpov
MNna va Abow g€lowoelg 1°° BaBuou akoAouBoupe ta €€n¢ BrApata

1° Bpiokw To E.K.M TV mapovopactwv
2% kavw amnaloldn TAPOVOUACTWY
3% OtL pével amo kaBe kKAaopa to Balw oe MapevOESN KAl KAVW ETILUEPLOTIKEG
4°" ywpilw yvwotol¢ and ayvwotoug
5% kavw PAgeLg Ko SLaLpw UE TOV CUVTEAEDTH) TOU ayvwoTtou (av autog dev eival
Hndev)
Napatipnon :
0-x=0 aodpiotn
Oy=a , a+0addvarn

AXKHXEIX:
1. Na Avoete tnv eélowon :
2x—-1 3x-1_ 1
3 4
KoL KaTomLv e ™ Avon mou Bprikate va emaAnBevoete tnv eélowon.

2. Na Avoete Tic mapakatw eElOWOELC :
i)5x—13=12
iN)10x+7=3x
iii)— 23x +/12 = /3x
iv)4+5x=4x+2
v)20x =16x—4
vi)\/zx +2J6 =76
vii)3w—-8=6w+4
viii)2x/2x =18 = 372x +/32
ix)\/gx—\/% =12x—+/48
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3. Na Avoete Ti¢ napakdtw eELOWOELC :

l')z—f:fi vi)3—5x:x—l_l3x
5 2 3 2 6
l,l,)x+l_2x+1:7 WDX_3UHJ):2x—1
3 3 4 3
x+2 2x+1 2x-3 " x+3 2x+3
ii7) - = -x  vii)x+4-——=
3 2 6 3 3
l_v)g_x+1:5—x ix)Sx—lS(x+1):lox_5
5 10 10 4 3
V) x—1 x+1 X) x=2 B x+2
V-1 3+1 2W5-1 24J5+1

4. Av x n Avon tng eéiowong

xX—

—-x+3=3-x

Vo UTTOAOYIOETE TNV TN TNC MOPAOTAONG :

1 - 2—-x
A=|— 2% +(-1 -3
(2] L2+ (1)

5. Na Bpeite ¢ Tipeg twv napopuetpwy A kat u, wote n efiowon A(y + 1) = u—5—

2x va glvat tautotnta.

6. Na AUoete Ti¢ mapakatw e§LOWOELG:

i) x+1)(x+3)=0
i) (x—-1D2x+7)=0
iii) Bx—3)3x—-9)=0
iv) (6x—3)(3x—6)=0

7. Na Avoete ti¢ eélowoelc :

Nx=7) —(2x+4)=x" -3
ii)(x+4) —(x—11f =15
iii)(x=3) +(x=7) =2x* -2

7. No AUOETE TIC MapaKATW TMAPUUETPLKEC EELOWOELS :
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D3(A+Dx+4=2x+5(1+1)
iNA+2)x+4QA+1) =1 +4(x-1)
ii)(A =Dx=AUA+1)(1+2)

4.2 E&owoelg 20 Badpov

Ot e€lowoelg 2°° Babuou Auvovtal pe tn BonBela TNC mapayovtonmoinong KoL tng

TOAUTLUNG OXEONG :
a-f=0=a=01=0
Napadsiypa :
Na AuBel n eflowon x3 —5x%2 +5x — 25 =10
Aoon:
x3-5x2—4x+20=0&
x*’(x -5 —-4(x—-5)=0¢&
x-5x*-4)=0&
x—=5kxx-2)x+2)=0¢c
x—=5=0MNx—2=0Mx+2=0

4

x=5n1x=2nx=-2
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AcKNOELS 0TI EELloWoELS 20 BaBuov

1. Na AUOoEeTe Ti¢ napakdtw ELOWOELC :
)8x*+24x=0
if)=3x>+33x=0
iif)—7x* -=8x=0
iv)—4x* +52x=0
v)2x? =/5x =0
vi)—\/ﬁx2 +/3x=0
vii)7x> +/3x =0

viii)20x7 +/5x =0

2. Na Avoete tic mapakatw e§LOWOELS :

x> —25=0
i) iN69—x*=0 iii)x*~7=0

v)x —121=0
’V.).XZ o Wx2=289=0  vi)x’—900=0
ipe13=00 e 17 it - 14420
x)256—x> =0

3. Noa AUoeTe Ti¢ mapakdtw ELCWOELC :

Hx*+17=0 ii)—7x*-12=0
i +(2°+3)=0 i’ (1+43)>=0
v)3x2+13=0 vilW2x2 4472 =0

4. Na Avoete Tic mapakatw e§LOWOELS :

3x* —1=2(x* +12) ii)%xz—45=¥
iii)2(x* —9)=3(x> =1)-51 iv)%—l3:x2—l4

v)(x=2)x+2)+(1-2x)1+2x)=0

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY

52



5. Na AUoete Ti¢ napakdtw eELOWOELC :
)3x*> —4x =—8x
ii)=3x" +5x=x" —4x
iii) — 3x(x+1) = —2x(x +2)
iv)—Tx(x+1)=3x> +8x=0
v)—15x(x +2)+(2x +1)-x)=0
\11’)3()62 — Sx): —2(x2 — 3x)
vid)(x +4) =2(x* +8)

viii)(x —%j(x + gj =5x— 4
3 3 9

ix)(2x —3)2x+3)=3(x-3)
x)—8x(x+1)=(x+1) —1

6. Na AUOEeTe Ti¢ napakdtw ELOWOELC :
)5x> —45=3x"-117
i1)7x” +3(x* =2)-24=0
iii)— 5(x> +3)+45=0
iv)5(x* —9)-2x> =0

V)7x*+6=x"+1

7. Na Avoete ti¢ napakdtw eELOWOELC :
2

l_)x(2x+3)+£_x

4 5 3
2
il,)x(x+3)_x=x_
3 4 12
il,l,)2x(x+2)+£= 5
4 3
2
iy Bl x
3 2 3

8. No AUoete Ti¢ mapakdtw EICWOELC :
DBx—1) +(x=2) =5+3x i)(x -2 +2x=(1—x) +(x—1)x+1)
ii)(2x+4) +(x—3F =—(x=5)x+5)  in)(Bx—1)V3x+1)+(x—1) =+2x
W+ 1P (x=2)+ (x=1)x+2)x+1)= (2x +1)x> - 4)

9. Na AUoete TI¢ napakdtw eELOWOELC :
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Nx* —4x+3=0 i)2x* =5x+2=0
i) x> —=5x—6=0 iv)3x> =13x-10=0
V)x>—6x-7=0 vi)x* =3x-8=0

11. Nt AUOETE TI¢ mapakatw ELOWOELS :

Nx*—4x+4=0 i) x* —=10x+25=0
iii)9x> —6x+1=0 iv)3x> —243x+1=0
v)x2—2\/§x+3=0 vi)9—6x+x>=0
vii)l6x> —8x+1=0 viii)13x* —413x +4=0
ix)x> +2/5x+5=0 x)49x> —14x+1=0

10.Na AUo€Te Ti¢ napakdtw ELOWOELC :
—x"+5x—6=0 if)—x*—=10x-25=0
iv)=3x*+6x-3=0 v)2x> —14x+20=0
vii)5x> —=25x+30=0 viii)—3x* +30x—-27=0

11.Na Avoete ti¢ €€lowoElC :

Hx=3)x+2)2x+1)=0
i)(2x—1)2x+3)7x+9)=0
iii)(x* - 4)x* =3)=0

v)x’ —x=0

v)64x° —x* =0

vi)x’ =25x> =0

Vii)2x® —4x* =5x+10=0
viii)x® +2x* —x-2=0

ix)x’ —=x>—x+1=0

12.Na AUoete Ti¢ €ElOWOELC :
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HBx—1)x-2) +4x(3x-1)=0

i1)(2x+3) = (4x> =9)+ 2x+3=0

i) (x +1)2 = x)x+3)+ (x +1)2 - x)5-2x) - (x +1)}x—=2)=0
iv)x*(x—4)-2x(4-x)+x-4=0

W(x+1)f +x*=1=0

vi)(17x> 1) —64x" =0

vii)(x* -4 —(x* 12 =0

viii)(3x” —1f —(2x* —4) =0

ix)(4 —x’ )2 — (3x2 — 1)2 =0
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4.3 TVmoG e&lowoewV 2°° BaOpov
AeutepoBdduia e€iowon eivarn ax?+px+y =0, a # 0

Atokpivouca A = B% — 4ay

» Avn A>0 tote n eflowon €xel SUO MPAYHATIKEG KoL AVIOEC pIleC TIG

~p£Va
Xy = ———
12 2a
» Av A=0 tote n eflowon €xeL pla SUTAN TPAYHATIKA plla TV
xo = — 2
0 2a

» Av A<O0 10te n £€lowon Sev EXEL MPAYUATIKEG PLIEG
Napadsiypa :
Na AuBein e€iowon: x2 —5x+6 =0
Aoon:
o=1
B=-5
y=6
A=p*—4ay=(-5)?%—-4-1-6=25-24=1

—B+ VA 5+1
2a 2

X1,2 =

Xy =3 Kat x, =2
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Aoknosig otnv dsvtepofada e€iocwon

1. Na AUoete Ti¢ napakdtw ELOWOELC :

Hx*—x-2=0

i)2x* +3x-5=0

iii)4x> —28x+49=0

iv)4x®> +12x+9=0

V)x* =3x+13=0

vi)x’ +x+1=0

vii)2x* =3x=0

viii)x* =15=0

ix)5y*+2y-1=0

2. Na Avoete ti¢ napakatw ElOWOELC :
D)5(x* +1)=3x = 2x(2x+1)-1=
i) (x=3) +12+(x+1)x=1)=(x+2)
i) (x-1) s (x-2) _14-5x
3 4 12
v)—60° +7w—-2=0
V)=2x> +4x+16=0
vi)x® —(\/5+l>r+\/§: 0

i)x2+(\/z+\/7)x+\/azo
ii)x2+(\/§+\/§)x+\/€:0

3. Na Avoete tic eélowaoelc

4. Aivetain g€iowon: (A-2)x* —2A+1)x+ A +1=0

i) Na Bpeite TI¢ TIUEC TOU mpayuatikoU aptduou A, wote n napanavw eéiowon
va eivat deutepou Baduou.

ii) Na Bpeite yia rmoleg TipeC Tou A n maparavw eéiowon Exet pila tov aptduo 2.
2TN OUVEXELA YLa TIC TIUEC auTEC va Aulei n eélowon.

5. Aivetain e€iowon : 2x* —4x+31=0
Na Bpeite Ti¢ TIUEG TOU A yLa TIC omoieg n mapanavw eéiowon Sev ExeL AUCELC .

6. Na AuUein fiowon : 4kx* +(6k—2)x—(2k+9)=0
Av 10 K gival n ueyaAutepn Avon tng eélowonc 6x* —5x+1=0 6x> —5x+1=0
6x° —5x+1=0
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7. Na Avoete v g€iowon: kx> —(k—A)x—A=0,k=0

8. Na Audouv ot eflowoelc :
i)x*> —6x[+8=0
ii)(x+3) —|x+3-2=0
iii)2** —12-2"+32=0
v)x*=13x>+36=0

9. Noa Avoete Ti¢ §lOWOELC :
D)(x+3)x> —7x+10)=0
if)(x—2)(x* +2)x> —9)* +x-2)=0
iii)x(x—7)x-2)+12(x~2)=0
)x*=3x’ +6x-4=0

V)x®—64=0

10.Na Avoete tnyv g€iowon :
(x2 —x)z —5(x2 —x)+6 =0

11.Na Bpeite ToV mpayuaTiko aptduo ToU Omoiou To YIVOUEVO TwV 3/4 Tou Kol TwV
5/3 tou tooutat e 180.

12.Na BpeVei o mpayuatikoc aptduoc Tou omoiou To TETPAYWVO EAATTWUEVO KOTA TO
TpUTAdoLo ToU aptduou tooutal Ue 28.

13.Ta unkn twv LWV TAEUPWV VoG opdoywviou Tplywvou givat tpelc dtadoyikoi
uaotkol aptduoi. Na Bpeite touc aptduouc autouc .

14.A00 akepatot aptduoi Eyovv adpotoua 15 kat o adpoloua Twv TETPAYWVWVY TOUG
givat 117. Na Bpeite toug aptduou¢ autoug .

15.Na Bpedouv ol mAeupécg evoc opBoywviou maparAnAoypauuou UE MEPIUETPO 68cm
kat dtaywvio 26¢cm.
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4.4 KAlaopatikég e§lOWOELS

KAaopatikég eELOWOELS : elval oL eELOWOELG TTOU €XOUV AyVWOTO OTOV TTOPOVOLAOTH

Bipata eniluong KAaopatikng e§lowong

1°V mapolyovtomoLloU e TOUC TIOLPOVORLOLOTEC

2% Bpiokoupe to E.K.M TwV mopovouaoTwy Kol maipvoupe meploplopolg E. K. 1T + 0

3% kavoupe analoldn TAPOVOUACTWY

4° AOvou e TNV €€lowaon TIoU TTPOKUTITEL

5% amopplntoupe TIg AUCELS TTIOU SEV LKAVOTIOLOUV TOUG TIEPLOPLOUOUG.
Napadsiypa:

No AuBei n e€lowon :

2x — 1 3x? 3

x+2 _x2—4+2—x

Auon:

2x—1 3x? N 3
x+2 x2—-4 2—x

2x—1_ 3x2 3
x+2 (x—=-2)(x+2) x-2 ’
# 2 KoLX # —2

EKIN: x—-2)x+2)#0 ->x

(x—=2)(x+2)1 — (x — 2)(x + 2) ZXX+_21
3x? 3
= (x—2)(x+2)(x_2)(x+2)—(x—2)(x+2)m

x> —4—(2x?—x—4x+2)=3x>-3x—-6
X2 —4—-2x°+x+4+4x—-2-3x*4+3x+6=0

—4x%24+8x=0
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x =0 (dekm) N x = 2 (amoppinteTar)
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AGKNOEL O0TIC KAAGLATIKEG EELOWOELS
1. Na Avoete T e€lowoELC:

.\ 4X+5 x-5 .. 5% _ X—6
i) o =Xx+6 ||)2x—(3 3)—3x+3

x—10
2

i) 2x+§(2x-19)=%(2x-11) iv) % x5

3x 16+7x 2x—4 . 5x X
—- = Vi) 2x+—=10(—+2)
4 20 5 7 14

v)

.y X—2  2—X eeoy X—3 3X+7
Vii) — =— Viii) —- =
X—3 6—X Xx+1 3x—1

2. Na AUoete TIC e€lowoelC :

2x N x+7 _x+l
x+1 x*+4x+3 x+3
2
NI x+1 :(2x+12) ~2x
2x+1 2x-1 4x° —1
a1 1 3x
iif) + =—
x+1 1-x x" -1
1 1 1
+ =
x*=3x+2 x*=5x+6 1-x

i)

iv)

3. Na Auoete TI§ €LOWOELG :

. X x+3 3 1
i) 2 T2 3 ==
x“+5x+6 x"—-4 x"+x-6 2—x

1 4 1

+ =

2x—8 16—x* 2x+8
x* =5 x+1 27 x+3
—+ +— =—
x°—4 2x+4 3x°-12 6—3x
X’ 4 2
iv) - =

x—1 x"-1 x+1

if)

iii)
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4. Na AVoete TG e€loOWOoELC :

1 1 1

+ 2 + 2
x+1 x"+3x+2 x"+5x+6
1 1 2
2 T =
x°=5x+6 x —-T7x+12 x"—-6x+8
B 2 3 1
X7 +3x+2 (x2+4x+3Xx+2) x> +5x+6

i)

if)

iii)
5. Na Bpeite Suo aplBpouc mou dtadEpouy Katd 2 Kat To abpolopa Twv
I I I 8
avtioTpodwv Toug gival e

6. Evag aplBuog ivat katd pia povada pkpotepog amo dwdekamAdcLo tou
avtiotpodou Tou. Bpeite Tov aplBud autov.

7. Na AuBoUv oL mapaKATW KAACUATIKEG EELOWOELG:
4—X 3 2 3x—2 X+2 17

i) +—== ii) + ==
X?+2x 24X X X+2  3x-2 4
sy 3X—2 6 1 . 1 2
iii) = — = iv) -
X(x+1) X2+3X+2 2x X2+4X+4  X+2
2 N X X
P vi) 2o o
x+1 X+1 X+1 xX+2
.y 4X+1 16X%%+3 nX—1 X245
vii) = Viii)—=
4x-1 16x%-1 X x%2—x
. X 1 x—1 4 Xx+1 x+2
iX) + - =0 X) =
X—2 x%-2x X X242x-3 2-2X x+3
. 5x 2 3 .y 1 1 2X
Xi) +—+—=0 Xil) —= + —+——=
x2-16 x—-4 x+4 x+2 2-x X?-4
a1 1 3 2x—-1 2_7 2
Xiil) — + = = xiv) — - X7 —
X+2 X X242x  X(x+2) x+1 x%2-1 x-1
3 30 3 5 L 2x—3  2(x+1) 15
Xv) + = + XVi) - =
4-2x 8(1-x) 2-x 2-2x x-3 X+2 x2—X—6
. 2 1 X—3 2 1
XVvii) - = Xviii)
X+5 x+2 x2+7x+10

X(x+2) " x2+5x+6
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8. Na AuBouUv oL mapaKATW €ELOWOELC:
i) 5 2x+1 1 ..\ b5X 7x 6x

- = i + =
x+3 x24+5x+6 x+2 )

8 3
2x%2—x 2x%Z+x 4x?%-1

x-3 6 18 1 B 1 2x
X 3—x  x*-3x x+3 3-x x*-9

9. Na AuBouUv oL mapaKATW £ELOWOELG:

hox—2 2 4 .. 1 1 2x
i) - - =0 i) + + =1
2x  2—x x*—-2x x+2 2—-x x*—4
. 1 1=x 1+ x 3 .y 2x—1 1-x 4
i) —+ = iv) + =—
X x+x° x—-x 2x x+2 2-x x -4

10.Alvetat o tumog PV=nRT. Na AUoETe TOV TUTIO WG MPOC:

A) PB) V M n A)R
11.AlvetoL o tt'JTtoql ==+ Na AUoeTe Tov TUTO w¢ TPOG:
R R, R,
A) RB) Ry M R2

12. i) Na artAomotnBouv ol KAAOUOATLKEG TTOPOLOTACELC:

3x%-6X% 9(2x+1)%— (4x—1)2
A= Koy B=ZEL — (7D
2x2-8 X2 +4x+4

ii) Na AuBel n e€lowon A—B=0.
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13.Na Bpebel évag aplBuog (Stadopetikog anod to pndév) TETolog wote To ABpoloud
TOU UE Tov avtiotpodo Tou va eival Katd pia povada Hikpotepo amno to mnAiko
TOU e ToV avtiotpodo Tou.

14.To aBpolopa evog aplBpoul kot Tou SutAdolou Tou avtlotpodou Ttou eivat 3. Na
Bpeite Tov aplBUo auto.

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY 64



KPITHPIO AZIOAOT'HXHX

ENOTHTA: EZEIXQXEIY - ANIZQXEIX

OEMA A
A;. Na ypdapete tic Avoelg tneg e€lowong ax? + Bx + y = 0 ya TI¢ SLddopeC TIHES TNG
Stakpivouooacg A.
Movadeg 7
A, Na ypayete tig AUoELC TG aviowong ax + B < 0 yia Tt S1adopeg TEC TOU a.
Movadeg 7
Az, Aivetaw n e€lowon ax? + (o + B)x + B =0, drou a kat P mpaypatikoi apduol pe o #

0

a. Na umoloyiote tnv Sdtakpivouoa tng eflowong Kal va SIKOLOAOYHOETE yLaTL N
eflowaon €xeL pLa Toudaylotov Auon .

Movadec 5

B. Av n eflowon €xeL AUon toug aplBuolg —1 KOLL%V(I umoAoyloete Toug a KaL B .

Movabeg 6
OEMAB
AlveTal TO TOAUWVULO
P(x) = (x + 1) +(x -1)3 = x3+7
B, Na anobeifete 6TLP(x) = — 2x? +5x + 7
Movadeg 9
B,. Na mapayovtormnoioste 1o P(x)
Movadeg 8

Bs. Nat AUoete tnv e€lowon P(x) =0
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Movabeg 8
OEMAT

Ailvovtal oL TapaACTACELC :
K= (2x-1)% +4x(x-2)
A= (3x-2)(2+3x)-(x?-2)

. Na yivouv oL mpaéelg otig mapaotaocels K kot A.
Movdabeg 6

I>. Na umtoloylotel n Stadopad K-A.

Movabdeg 4
3. Na AuBel n e€lowon K — A=0.
Movadeg 7
ls. Noo AuBsi n e€iowon A-3B=-17x2-20.
Movabeg 8
OEMA A
A;. Na yivouv YLVOHEVO TTOPOLYOVTWVY OL TIOLPOLOTAOELC:
ax’-1
Movadec 2
B.(x +2)(x—2)2-81(x +2)
Movadeg
A;. No oItAOTIOLOETE TIG MAPOOTACELC:
=(x+2)(x—2)2—81(x+2) _ x?-1 1
(x+7)(x—11) x—1 (=x—1)(x+2)
Movadeg 12
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Az No Seifete 6TI(AB)* < 0

15. Xvotnuarta
1" uéBodoc : H uEBodoc TNC aVTIKATACTAUONC

AUvVoupE TNV pLa e€lowon wg mPog Evav AYVWOoTOo Kal avTKoOLoToUE oTnV AAAN
OTIOTE MPOKUTITEL EELOCWON LE EVOV AYVWOTO

1° napadeypa :

, , (2x—=3y=0 (1)
Na AuBel to clotnua '{—x +2y =2 (2)
Auon :

AUvovtag TNV SeUTEPN OXECN WC TTPOC X EXOUUE : X=2Yy-2
Kat avtikaBiotwvtag otnv (1) €xoupe : 2(2y-2)-3y=0 omnote y=4 ko x=6

H povadikry Abon tou cuotiuatog sivat (x,y)=(6,4)

2" u€Bodoc : H uéBodoc¢ twv avtiBeTwv GUVTEAEGTWYV

(n nEBodoc Gauss)

MoAAamAaoctaloupe Tig SU0 €ELOWOELG TOU CUCTAMATOC UE KATAAANAOUC aplBpoug
€TOL WOTE 0 (610C AyvwoTog va TPOoKU P EL e avTIBETOUC CUVTEAEOTEC OTLC SUO
eELOWOELG , OTIOTE PE IPOOBeon KATA PEAN Exou e e€lowaon LE Evav AYVWOTO.

2° mapadeypa :

’ , (2x—=3yY =5
Na AuBei to cvuoTnua: { 3x —y = 4
Abon:

{296—31/) =5 (=3) {—6x+9y= —15
(=
3x—y=41|-(2) 6x — 2y = 8
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I I I 7 7y
Aro tnv teAevtaia e€lowon maipvoupue OTL TEo ey = -1

yiay = —1 n npwtn e§lowon divety = 1

NAPATHPHZH:

Ye éva YPOUULKO cUoTnHa KABe pia amod Tig e€LoWOoELG TOPLOTAVEL pLa euBeia
Elval yvwoto amnod tnv yewpetpia otL duo gubeieg pnopouv:

e Eite va tépvovtal (omdte AéUe OTL TO cUOTNHA €XEL Lovadikn Avaon)
e Eite va tautilovtal (omote AEUe OTL TO CUOTNUA EXEL ATIELPEG AUCELG)
e Eite va pnv €Xouv Kaveéva Koo onueio (mote to cuotnua eivatl aduvato)
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AGKNOEIC OTA YPAUULKA CUGTIUATA
1. Na AUoete Ta cuoThpaTa

_ X =2 o (x=2y—1 .. (x+2y=5 . 2x —3y =1 {3x—5y=—4
l){y ){ lu){ ){5x+y=11 v) —3x+y=—4

2. Na AUoete T ouoThpOTa

~(2x+y=7 . (5x—3y=3 ... (2x—5y=2 . {2x—5y=—1
) {3x—y=5 ){2x+y=10 L) {4x+3y=4 iw) 3x—7y=-1

3. Na AUoete Ta cUOTAUOTA :

l_){y=2x—1 i) {ngyz_l
y=5x—2 x=y-3
4. No AUOETE TA CUOTHUOTO:
— X
X 2y=1 __X=0
H{, 3 i 4. 2.3
3x—y ) x+2_X_
2 3 6
7x + -1 xX—=y
Y Y x+3 X — =5—2y
i) { 3 2 iv) 3
x 9y-—-1 1 2x—3y x+6

5. Na AUoete Ta cuothuata :

_ {3—2(x—3y)=y—x . {x—Z(x—y+1)=3y—1
DMx-—y-1D=y-6 DU1+30-1)=x—2(y—3)

6. Na AUoete Ta cuoTUOTA :

{ 2x—y(x—1)=-1+x(3B-y) iy {xy—(x—1)2=3—(x—1)(x—y)
) xy—xQ2x—-1)=1-Q2x—y)(x+1) ) y—2x—-Dx+1)=1-2x(x—-1)
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7. Na Bpeite to onpeio TOUAG TwV UBeLWVY :
a)e: y=2x—1 kat &5: y=x+2
b)e: —y+2x=3 kat e, y+x=1
8. AvTto ovotnua :

{2ax—ﬁy=—1
Px—ay=1

ExeLt AUon tnv x=-1 kat y=1 va Bpeite Touc aplBuouc a kat B

9. Avto cuotnua

{ (a—Dx+Py=a+3
ax+ (2 —-1)y=38+5

ExeLt AUon tnv x=3 kaLy=2 va Bpeite ta a kal B

3 =2 — =3
10.Av ta cuotr']uata{ x+y {ax By

—y=2 x+ay =20
‘Exouv kowvr) AUon va Bpeite ta a kat B
11.Bpeite éva dwpndlo aplBud mou 1o abpolopa twv Pndiwv tou eival 9 kat av
avtlotpePoupe ta Pndia Tou MPoKUNMTEL aApLOUOC KOTA 27 ULKPOTEPOC
12.Bpeite dV0 aplBuoug mou €xouv aBpolopa 50 Kot av SLapPECOUE TO
HUEYAAUTEPO WE TO PLIKPOTEPO TOTE B mpokL P eL TNAiko 2 Kal urtoAouro 8
13.2e €va talidL pe aepomAdvo to slottriplo A B€ong kootilet 120 supw Kal TNG

B ' B€ong kootilel 40 eupw Alyotepa . Av oto taéidt komnkav 150 slottipla
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ouVoALKAG aflag 12800 supw , va Ppeite mooa sloLtripla KOTNKAV Ao KAOe

Katnyopla.

KPITHPIO AZIOAOT'HXHX

ENOTHTEZX: EEIXQXEIYX - ANIXQXEIX - XYXTHMATA

®EMA A
Alvovtal ol TApACTAOELS

2_ _
_ 2(x*-3) Kol B = (x 32)(x+2)
x—1 X%—x

A1l. Na Bpeite yla TTOLEG TIHEG TOV X 0pIlOVTAL Ol TAPATIAVW TIAPAOTACEL.

Movadeg 10
A2. Na AVoete Vv elowon
A+B= 2(x%-3) i 211
X X2—x
Movadeg 15
®EMA B
Alvovtal ol TApACTAOELS
K=2(x-3)+x kat A=(x-2)?-x?
B1. Na AvBoUv oL avicwoelg
K<A xat K>9
Movadeg 14
B2. Na peBolv 0L KOLVEG AVOELS TWV AVICWOEWV.
Movadeg 11
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OEMAT
AlvovTtal ol evBeieg
ex+2(x+3y)=-9

e2:(x-3)-x(x-y)=y(x+1)+5

I'l. Na Bpebel To onpeio Toung Twv 600 evBeLWV.
Movadeg 15
I'2. H evBeia €3: x + y = 1 S1€pYETAL ATLO TO KOLVO ONUELD TWV EVOELWV €1 KAL €2;

Movadeg 10

KAAH ENITYXIA
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KPITHPIO AZIOAOT'HXHX

ENOTHTA: XYXTHMATA TPAMMIKQN EZIZQYXEQN

OEMA A

A1.Tirovopadetal AVom YPUUUIKOU CUCTHHATOS §V0 eElowoewv Pe SV0 AYVWOTOUG;

Movadec 9
A2 TLonpailvel ypa@Ka OTL EVa YPOUULKO GUO T L
i) elvatL advvato
ii) elvataodploto
Movadeg 6

Az Na onueiwoete X yia TI§ ZwoTES kot A yia Tig AdB0o¢ TpoTAoELS.
a. To onueio A(2,1) avikelt otnv gvbela x + 2y = 4

B. Av éva ypappikd cvotnpa elval adpLoto, Sev xel Kapia Avon.

Y. OrevBeleg x + y = 1 kat 2x = 3 — 2y lvat TapAAAnAEG.
8.0tevbBelegx +y = S5 ko x + y = =5 €xovv akpfwg pia Avon.

€. Av éva ypappiko cVotnua eivat advvato, ot evBeieg Tov opilovtal TavtifovTal.

Movadeg 10
O¢éna B
B1.Na Avbel to cvotnpa:
2x—y —y+4x
2 3
X—y x+3
3 4
Movadeg 12

B2 Na AvBel to cvotnpa :
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{X+3+(y+1)2=y2
3(x+2y) =2

Movadeg 13

Ofuarl
Atvetain evbela e:y = ax + .

I'i.Na Bpebovv Ta a kal B wote n evBeia va Siepyetat amo ta onpela A(1,3) kat B(-
3,-1).

Movadeg 9
Izl a=1 kat =2 va BpeBolv Ta Kowa onpela TNG € LE TOUG AEOVEG.

Movadec 8
I'3.Av eival K kat A Ta mapamavw onpeia va Bpeite to eufado tov tprywvou KOA.

Movadeg 8

KAAH ENITYXIA
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4, Tewpetpla

41 IooTNTA TPLYWV®V
Toa tpiywva :

B B1
Avo tpiywva elval (oa otav £Xouv TIG
TIAEUPEC TOUG loeg pia Tpog pia Kal Tig
QVTLOTOLXEG YWVIEG TOUG LOEG r
.
1

Kpttiipla Lodtntog Tplywvwy

1° kpitiplo wootnrag (M1-r-r)

B
By
Av SU0 Tplywva €xouv dU0 TTAEUPEC
OTOUG loeg pia mpog pia kat tnv
I I I ! r
TIEPLEXOEVN YwVia TouG lon , Tote r

elval loa

2° kputplo tootntag (r-r-r)

B B1
Av 800 Tplywva €xouv pla mAevpad
Lon Kol TG TIPOOKELUEVEG OTNV
TIAEUPA QUTH YWVLEC Lo pia pog r 3

ula tote ta tplywva ival loa

B
By
3° kputnptlo wootntag (r1-r1-rl)
Av 800 Tplywva €XOUV TIC TTAEUPEG i
TOUG (OEG pLa mpog pia , ToTe T "

Tplywva eival loa
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Napatipnon:

Av 800 Tplywva £XOUV TIG YWVIEC TOUG (OEC Hia TTPOG Lo TOTE Ta Tplywva gV elval
anopaitnta toa

Kpttnpla Lootntoc 0pOoywviwv Tplywvwv

1° kpLtriplo

Av 600 opBoywvia Tpiywva €xouv SUo avtiotolxeC MAEUPEC loEC Hia tpo¢ pia |, tote

r I'1
r1
‘B B
B By
g

glval Loa.

2° KpLTipLo

Av 600 opBoywvia Tplywva €X0UV HLOL avTioTolxn MAEUPA (on Kot pLa avtiotoyn
ofela ywvia ton , tote €lval

¥

D\ |

loa .
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1610TNTEC LGOOKEAOUC TPLYWVOU

Y& KOs LOOOKEAEG Tplywvo

» OLmnpookeipeveg otn Baon ywvieg eival logg
» H 8ixotouog ¢ ywviag tng kopudng eivat Stapeoog kat U og
» H 8dlapeooc tng Baonc eivat diyotopog kat Pog

» To LPog mou avtiotolxel otn Baon sival SLApecog Kal SLXOTOUOG

Napatfipnon
1. KaBe onpeio tng LecOKABETOU EVOG EUOVYPAUUOU TUAUATOG LOATIEXEL OTIO TA
AKpa Tou

2. KaBe onpeio TNC S1XOTOMOU HLOG YWVLOC LOOTIEXEL ATIO TIG TTAEUPEC TNG

Aupuévn doknon

Aivetal tpiywvo ABI . Oépvoupue t dtdpeco AM
KOLL TNV TIpoeKTElVOUE KaTtd TuApna MA=AM. Na
anodeifete otL AB=TA.

Auon:

YnoBeon BM = MTI"
MA = AM
JuUmEpPAOUO AB =TA
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Juykpivw ta tpiywva AMB kat TMA

1. AM=MA (amndé unoBeon)
2. TM=MB (AM &wauecog)
3. M; = M, (wg kotakopudrv ywviec )

Ano NN ta tpiywva givat ioa
Apa Ba €xouv Kol T uTtoAoLa oTolxela Toug loa dnAadn

FA=AB
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AGKNOELC TNV LOOTNTA TPLYDV®V
1. Na xopaktnploete TIC MOPAKATW MTPOTACELG WG CWOTEG I AdBog

a) Xe duo loa Tplywva amévavtl ano ioeg ywviec Bplokovtol (oeg MAEUPEC

b) Av 8U0 tplywva €xouv dU0 ywvieg ioe Lo tpog pia kal pia mAevpa ton
TOTE €lval loa

c) Av duo opBoywvia tpiywva €xouv dU0 TTAEUPEC loeg pia mpog pia eivat
loa

d) Zto LoookeAEC Tplywvo n euBeia ou opilel n Sixotopog amod tnv Kopudn
TOU €elval peocokdBetocg tn¢ Baong tou .

e) YmapyxeL onUelo TNG SLXOTOUOU PLAG YWVLOG TTIOU SEV LOATIEXEL ATIO TLG
TIAEUPEG TNG

f) Av 600 Tplywva £XEUV TIC YWVIEC TOUC LOEC HLa TTtPOG pia ToTE elval loa

2. XTO MAPAKATW CXAHUO va A
amnodeifete o0tL AA=Bl

3. Xto SutAavo oxnua EXOULE TO TPlywvo
ABI, Tn 81x0TOpo Ax TnG ywviag A Kot Ta
onueia A kot E wote AA=AB kot AE=AT. Na
anodeifete otL BE=TA.

4. Alvetal tpiywvo ABI kal otnv mpogktaon tn¢ dtapécov BM, to tuRua
AM=BM . Na amodeifete otL AB=TA.

A

5. 2to Suthavo oxripa to tpiywvo ABI eival LoookeAEg .Av

BA=IE , va Sei&ete OTL TO Tpiywvo AAE sival LOOOKEAEG
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6. 210 SUTAaVO oXAMA EXOUUE TO LOOOKEAEG Tplywvo ABI pe A
Baon Bl . Av AA=AE , va b¢eiete otL:BAI' = BET
& _r

7. Av ta tpiuoata Al kat BA tépvovtot oto O, wote OA=0B kat OA4 = OBI', va

amnodeifete otL AA=Bl

8. Ito duthavo oxnua €xoupe AA=AB kat AE=AT . Na
anodeifete OTL :

a) E=T kat EBO =TAO

b) OB=0A
c) n AO eivat Stxotdpoc TS ywviag A

A
o]
-

9. Av O TO KEVTPO TOU KUKAOU TOU SutAavou oxnpota

kot AB=AT , va amodeiete OTL :

a) n AO Suxotopel ™ ywvia BAT \/

b) n AO eival peocokaBetog tng xopdnc Bl :

A

10.2t0 SUTAQVO OO EXOULE TO LOOOKEAEG Tplywvo ABI

Kot M to péoo tng Baong tou BIr . Av MA L

AB kat ME 1 Arl', va amodeiete OTL :

a) MA=ME -

b) n AM eivat Sixotopoc tne ywviag AME
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11.2t0 SuTAavO oXNUO EXOULE TO LOOOKEAEG TPplywvo
ABI pe kopudpnto A ,BA=lTEkat AK 1 AB ,EA L
Al'. Na anodeifete otL ta A Kal E Loanéxouv amno o

N

T AB, Al avtiotoya

12.Alvetal tpiywvo ABT kat AM n Stapecog tou . Na anodeifete OtL ol KopudEg B

,[ Lloaméyouv ano thv AM

13.2t0 SutAavo oxnuo €XOULE TO
Tplywvo ABI kat to UYogtou AA . Av

BE=AB, IZ=Al' kot EK 1 BI' ,ZA 1
BI' , va anobeifete OTL :
a) EK=AA
b) Ta onuela E kat Z woamnéxouv and tn Br
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4.2 AOYoG gvOVYPUAUU®WV TUNUATOV
O A6yog U0 guBUYpOUUWY TUNUATWYV Elval (00G LE TO AOYO TWV PNKWV TOUG ,

epooov €xouv PeTpnBel pe TNV ibla povada peETpnong

AB A AB=A-TA
- = o — .
ra

Avdaloya evOUypo LA THRMOTO

Ta euBUYpappa THAMOTA @, Y ElvaLl avaAloya tPog T euBUuypappa TuRpata B, 6

dtav oyvel = = £

I616tNTEG QvaloyLwv

I)Avgzgrérecw:ﬁy
a_Y o E_B 28 _ Y
ZJAVB_STOT‘EY_ST]/;_Q
a_ VY _ & _. a_ Yy _ & __ atyte
3)Avﬁ_6_(TOTEB_6 .= Bisec

Oswpnua 1° / \

Av mapaAAnAeg euBeieg opilouv loa TURHATA O pia / \

guBela , T0te opilouv loa TuApATA O KABE AAAN / \

guBela o TIG TEUVEL

Anhadn Av e, |l &, Il €5 kat AB = BI' 10te A'B' = BT’
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Oswpnua 2° A

Av Qo TO HECO MLaG TTAEUPAC EVOC TPLYWVOU N

dépvoupe euBeia mapAaAAnAn Pog pLat AAAN MAEL P

TOU TOTE auTH Ba SLEPYETAL OO TO HEDCO TNG TPLTNG

TIAEUPAC
AnAadn

Ay {M : uéoov AB

MN || BT toTe N ucoov Al

Oswpnua 3°

To euBUYpOPHO TUAHA TTOU CUVOEEL TA péoa SUO TAEUPWV
EVOC TplywVvou elval mapaAAnAo npog tnv Tpitn mAsupd Ka

(00 € TO ULo6 TNG

4 it 4B . (AE BT
AnAadn : Av { reaov g TOTE {

E:uéoov tng AT AE =%

2

Oswpnua 4° r

H Sltdpeoog mou avilotolxel otnv umoteivovoa
opBoywviou Tplywvou eival ion UE To PLoo TNG M

UTtoTElvouoag .

AnAadn o’ éva tpiywvo ABT:
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A=90° , _Br
Av {M:,uéaov ™¢ BI' Tote AM = 2
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AGKNOELG OTIC AVAAOYLEC
1. Xto SutAavo oxnua €Xoupe To TeTpdnAsupo ABIA kateivalr EZ || AB ,EQ ||
I'A. Na urtoAoylo€eTe TO X KALTO Y

B

2. Xto Suthavo oxnua , v UTTOAOYLOETE TO X

3. Zto duthavo oxAua sival
B = AAE. Na umoloyioete
TO X KOl Y

4. Yto duthavo oxnua, va A

umoAoyloete ) ywvia B kaL to X
80° E
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5. 2to Suthavo oxripa va UTIOAOYIoETE TO
X

6. Xto Suthavo oxnua
elvalt AB=6 kal Al=12.
No uTtoAOYLOETE TIC
TIAEUPEC TOU TPLYWVOU
AEZ
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4.3 Oewpnua tov Oair)
Av Tpeic N meplocotepeg MapAAAnAeg euBeieg Téuvouv U0 AANeG euBeleg TOTE Ta
TUApATA TTou opilovtal otn pia elval avaloya TPog Ta avVTioToL o TUUOTO TIOU

opilovtatl
otnv AAAN
o
€2
€3
£
AnAadn :
2 el , AB _ Br _ Al
vV 81 82 83 TOTE A,B,—B,r,—A,F,
Napatnpnon:

Eotw taonueia A, E twv mAeupwv AB Al avtiotoixwg tou tpLywvou ABI

A

o Av AE || B téte 22 = 4E
AB ETr
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o Av 22 _4E tore AE || BT
AB Elr
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AckNnoeig 0to Oswpnua Oain

1. 3to tpiywvo ABr givat AE || BI'. Na
UTtOAOYLOETE TO X.

2. Zto tpamello ABIA n EZ eival X 3

mapAaAAnAn ot Baoelg tou . Na
UTtoAoyio€Te TOo X

AA=8

3. Zto tpamnéllo ABIA n EZ eivat mapdAAnAn otig Bdoelg tou . No uTtoAoyLoETE TO

X
A B
X+2 4
E Z
5 X
A r
A

4. 1o tpiywvo ABI eivat AE || BI'. Na
UTTOAOYLOETE TA X KAL Y.
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4.4 'Opowx Tpiywva - A0yo¢ eufadwv Opol®wV TPLYOV®V
AUo Tplywva AEpe OTL elval Opola OTOV €XOUV TLG TTAEUPEC TOUG AVAAOYEC KOl TLG
QVTLOTOLXEG YWVLEG TOUG LOEC
AI

AnAadn :

AB_BIT_AT I" = A=A ,B'=B Tbéte A'B'T' ~ ABT'
AB _ B _ ar ¢ Tha=a.m=s tone ~

Av

AIBI B BII-'I _AII-'I
Av A'B'T' = ABT tbte AB Bl Al

Napatnpnon :

1) Av dUo tpiywva €xouv U0 ywvieg loeg pia mpog pia, Tote ivat opola.
2) Av 600 opBoywvia Tplywva €xouv pia ofeia ywvia ton, eivatl opola

Adyog opolotntag : SU0 OUOLWV TPLYWVWV Elval 0 AOyog SU0 avTioToLXWV MAEUPWVY

O Adyog Twv eppadwv U0 OUOLWV OXNUATWY LOOUTAL UE TO TETPAYWVO TOU AOyoU
opoLOTNTAC TOUG

(ABT')

L )2
(A'B'T")

Av ABT =~ A'B'T"' t0t1¢

Omou A : 0 AOyog opoLoTNTOG
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AGKNOEIC oTA Opox Tplymva
1. Xto Sduthavo oxnua, va deifete otL:

a) Ta tpiywva ABT kot AAT eival opola A

b) Na umoAoyioete T0 X

w

40° r

4 A 3

2. Na anodeifete otLta tplywva ABI kat AET sival opola
KolL VoL UTTOAOYLOETE TO X B
Av A =90° kat 4 =90°

3. Na anodeifete o011 Ta TPiywva
ABI kat AET eival opola kat va
UTtoAoyLlOETE TO X

4. Av AE || BT, va umtoAoyioete to X , A =90° "
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5. Zto Suthavo oxnpa va urtoAoyloete Tov AOyo Eﬁg

HETA T epPadov tou ABT. A = 90° kat A = 90°

Kot

KPITHPIO AZIOAOI'HXHX

ENOTHTA: TECMETPIA
OEMA A

A1. Na SLATUTIWOETE TA KPLTNPLA LOOTN TG TPLY WVWV.

Movadec 8
A2 T16te 600 opBoywvia Tplywva elval loq;
Movadec 8
Az Na onpelwoete X yla TI§ ZwotéS Kat A yia tig AdBog tpotdoelg:
a. Av V0 opBoywvia Tplywva £xouv pia kaBetn MAgvpd lom, elval loa.
pX A
B. Ze kaBe 1000KeEAEG Tplywvo Ta VYT elvat Kol SLAETOL.
pX A
Y. Av U0 Tplywva €4ouv TIG YWVIEG TOVG (oG pia pog pia, elvat (oa.
pX A
Movadec 9

OEMAB

Alvetat tuyaio Tptywvo ABI. @ epvoupe 10 VoG AA KL TTPOEKTEIVOUE KATA
Tuua AE = AA. Na SeixBetl ot

B1.BE =AB

Movadec 8
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B2. Al = ET

Movadeg 9
B3. Ta tptywva ABT kat BI'E elvat (oa.

Movadeg 8
OEMAT

Y11S (oeg mAsvpég AB, AT 1oookeAoUg Tprywvou ABT maipvoupe (oo Tunpata AA,
AE. ®¢épvoupe AZ | BT kot EH L BT,

Na Sei&ete otL:

I'.AZ =EH

Movadec 8
I'2.AH =ZE

Movadec 8
I';3. BE=TA

Movadec 9

KAAH EHNITYXIA
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KPITHPIO AZIOAOTI'HXHX

ENOTHTA: TEQMETPIA

OEMA A

A1.Na SLATUTIWOETE TA KPLTNPLA LOOTN TG TPLY WVWV.

Movadec 8
Az T16te 8V0 opboywvia Tplywva eival loa;
Movadec 8
Az Na onpewwoete X yla TI§ ZwoTéS kKat A yia i AdBog TpoTAseLS:
a. Av V0 opBoywvia Tplywva £xouv pia kaBetn MAgvpa lom, elval loa.
pX A
B. Ze k4B 1oooKeEAEG TPlywVvo Ta VYN elval Kat Stapeool.
pX A
Y. Av 800 Tplywva €(ouv TI§ YWVIEG TOVG (0€¢ pia pog pia, elvat (oa.
p) A
Movadeg 9

OEMAB

Atvetal Tuxalo Tptywvo ABT. ®épvoupe To VoG AA KAl TIPOEKTEIVOUE KATA
tunua AE = AA. Na SeixBel otu:

B1.BE = AB
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Movadeg 8
B2 . AT = ET

Movadeg 9
B3. Ta tptywva ABT kat BI'E elvat (oa.

Movadec 8
OEMAT

Y115 (oeg mAsvpég AB, AT 1oookeAoVg Tprywvou ABT maipvoupe (oo Tunpata AA,
AE. ®épvouvpe AZ 1L BI' kot EH L BT,

Na Seiete oTUL:

I'.AZ =EH

Movadec 8
I'2.AH =ZE

Movadec 8
I';3. BE=TA

Movadec 9

KAAH EHNITYXIA
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5. TpLYywVouETpla

5.1 Tpiwywvopetpikol apiOpol yoviag 0° < w < 180°
Tpwywvopetpikoi apduoi ofeiag ywviag

B
B - angvavt kdfetn wAevpd Al
e = vnoteivovoa BT
mpookeluevn kabetn misvpa  AB
ovvB = - =
UTTOTELVOVO O BI
amévavtl Kabetn mAsvpd Al
A r EpB = - - ~ =
o mpookeluevn kdbetn mlsvpa  AB

Tplywvopetpikot apdpoi ywviag 0° < w < 180°

B TeTayuévn tovM Yy M(xy) .
He = amdoTacn Tov M and6t00  p
P
TETUNUEVY TOV M X ’
oVVW = — - =—
armootaon tov M anoto 0 p 5
tetayuévntov M  y ' ' 0 '
EPw = - ==
TeTUNUEVN TOUM X

Omov p = +/x? + y?
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TPLYWVOUETPLKOL aplOuol BaGLKWV YWVLWV

0° 30° 45° 60° 90° 180°
nu 0 1 V2 V3 1 0
2 2 2
ovv 1 V3 V2 1 0 -1
2 2 2
EQ 0 V3 1 V3 4.0 0
3

NpOGNUO TPLYWVOUETPLKWV apLOUWV ULOC YWVIOC W

» Avn ywvia w eival ofela T0Te OAOL OL TPLYWVOUETPLKOL aplBuol ival Betikol
nuw > 0,0vvw > 0,epw >0
» Av nywvia w eivat apPAsia tote povo to nuitovo eival Betiko

nuw >0 ,ovvw <0 ,epw <0

Napadsiypa :
210 opBokavoviko cuotnua afovwv Oxy maipvoupe to onpeio M(-3,4) . Na

UTTIOAOYIOETE TOUC TPLYWVOHETPLKOUC aptBpolC TNne ywvios w = xOM

Auon:

p=+/x2+y2=./(-3)24+42=25=5

y 4
X 3
vaw—;——g,
y 4
e<pw=;=—§
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AGKNOELG 6TOUC TPLYWVOUETPLKOVG
aplOpovg
1. No urmoloyloete Ta X, y KOl W

2. Na UTtIOAOY{OETE TOUC TPLYWVOHETPLKOUC aptBpolc tne ywviog w = xOM

a) M(68) b) M(12,-5)  ¢) M(=2,0)

3. Muwa euBeia (g) €xel e€lowon y=-3x
a) Na oxebldoete tnv eubeia (&) kal va TPOoSLOPLOETE TNV TETUNHUEVN EVOG
onueiov TN M ToU €XEL TETAYUEVN 6

b) No UTtOAOYIOETE TOUC TPLYWVOHETPLKOUC aplBpolc T ywviag w = xOM

’ 1 ] 3 ¥
4. 1o eival dSuthavo oxnua ovvw = — Pt Avn A
TETUNUEVN TOU onueilou M eival -3 va \ T
M,
, J
uTtoAoyioete

a) Tnv teTaypévn tou onpeiov M

b) To nuw kattnv edpw

5. Av n ywvia w eivat appAsia, va anodeifete otL :
a) NUw > oVVw

b) 2epw — 3nuw + Sovvw < 0
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5.2 TpLywVopETPLKOL aplOpol THpaATANP@WUATIKOV Y®OVIEDV
OL MapATANPWHATIKEG YWVIEC €XOUV TO (510 NUITOVO KAl AVTIBETOUC TOUG UTTOAOLITOUG
TPLYWVOUETPLKOUG aplBoUG

nu(180° — w) = nuw
ovv(180° — w) = —ovvw

ep(180° — w) = —epw

MNapadelyua :
No UTTOAOYLOETE TNV TN TN MAPACTOONG

. nul20° + ep135°

ovv150°

Avon :

o 1u120° = nu(180° — 60°) = Nu60° = \/2_5

e ovv150° = ovv(180° — 30°) = —ovv30° = _\/z_§

e £p135° = ¢e@(180° — 45°) = —gp45° = —1

Apa

V3

4o MH20°+ep135° -1 V3-2  VB(/3-2)  3-243

- ovv150° B _ﬁ B N (\/§)2 = 3

2
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AGKNOELS 0TOUC TPLYWVOUETPLKOUGS APLOLOVEC TAPATIAN PWUATIK@DV YR VLDV

1. No GUUTIANPWOETE TA TAPOKATW KEVA LE TPLYWVOLETPLKOUG aplBoUg ofelwy

YWVLWV
a) nul40°® = - B) ovvll0° =--- y) epl00° = --
2. No KAVETE TNV MOPAKATW OVILOTOLXLON
StiAn A 3TAAN B
a) nu130° 1. nu50°
2.0vv50°
p) ovv130° 3. €p50°
4. —nu50°
¥)ep130° 5.—ovv50°
6. —£p50°
)
£
19)

3. Avyla tn ywvia x oxvel 0° < x < 180°, va GUUMANPWOETE TLG TTOPAKATW

TIPOTAOELG :
a) Av nux =nu30° 10Tex =+ 1N X = -
b) Av ovvx = —ovv150° téTEX = -

) Av epx = —e130° ToOTE X = -

4. Noa amobeifete OTL
a) nu110° + ovv80° — nu70° + ovv100° = 0
b) nu25° - ovv125° + nul55°- ovv55° =0
c) 2nul07°- ovv120° +nu73° =0
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d) ep130° — e50° - €p135° =0

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY 106



5.3 TPLYWVOUETPLKEG TAVTOTITEG

1. nuw + ovw?w =1

Amodeldn:
2 2 2 4 a2 2
) ) y>2 <x>2 yo  oxt x“+y* p
uw+avvw=<— +|=) ==+—= =_=1
7 p p/  p* p? p? p?
2. EQw = JED ,ovvw * 0
ovvVw
Amodeldn
Y
oww X x'p x ¢
P
Napaderypa

7 4 14 /4 5 4
Av vl v apfieia yovia w woxvel 0TL quw = o Va UTIOAOY(OETE TOUG

AAAOVG TPLYWVOUETPLKOVGS apLlOOUS TNG YWVIAG

AvVon:
nwrw + ovview =1 (—)2 + oo =1 ovlew = 144 =
13 169
12 12
oww == owe =~
‘Opwg emedn n yovia w eivat apfAreia cuvw<0
5
12 Nuw 13 5
OWW = =T Gpa EPW = — = 1Z- 12
1
Napaderypa
Na amodei€ete 611 (nuw + 3ovvw)?+(Bnuw — cvvw)? = 10

Avon:
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(muw + 3ovvw)?+Bnuw — cvvw)?
= nuw + 6nuwovvw + 9ovviw + INuiw — 6nuwoVV
+ ovviw = 10nu?w + 100vviw = 10(nuw + ovviw) = 10
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AGKNOELC OTIC TPLYWVOUETPLKEG TAVTOTITEG

1. Avyla tnv ofela ywvia w LOXUEL OTL NUW = %, TOTE VO UTIOAOYLOETE TOUG
UTIOAOLTTOUC TPLYWVOUETPLKOUC aplBpolc TG ywviag w

2. Avyla tnv apPAsia ywvia w LloXUEL OTL oVVW = — %, TOTE VA UTIOAOYLOETE TOUG
UTIOAOLTTOUC TPLYWVOUETPLKOUC aplOoUC TNG ywviag w

3. Avyla tnv apBAeia ywvia w oxVeL otL epgw = —V 15, 16t€ va umoAoyioete

TOUG UTTOAOUTOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBoUc TnE ywviag w
4. Avyla tnv apPAeia ywvio w loxVeLOTL NUw = % va UTIOAOYIOETE TNV TWUA TNG

TapAcTaonG

_ 5epw — 130vvw
1+ 13nuw

5. No amnodeifete otL:

) (Muw + ovvw)? = 1 + 2nuwovvw

ii) (Muw — ovvw) * (Muw + ocvvw) + 20vv?w =1
6. Na anodeifete otL:

i) 6nu’w + 60vviw = 6

i) ovvl - u*w + ovvl - ovviw = ouvh

iii) ovv3w + ovvw * nuiw = ocvvw
7. Noa amnodeifete otL :

Dnutow —ovvteo =1 - 200vw

i) nutow + oo =1 - 2nulw - ovviw

8. Na amodeiete oOtL:

L Mw
HN——=1-ovww
1+ ovvw
1 ouviw
i)l ————=nuw
1+ nuw e
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9. Na amodeiete otL

NUwW 1+ovww 2

i) + =
1+ ovvw NUw NUwW
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6. EmavaAnmtikég AGKTGELG

1. Aivovrat ta moAvwvuua :

A=3x%y—2xy*+xy—-5 , B=—-x*y+4xy?—xy+4
Na Bpeite tnv aptduntikn tun tou adpoiouatoc A+B otav x=-2 kot y=-3.

2. Na napayovronotndouv oL TapaoTAoEL(C :
i)5x(x — 4) - 20(4 - x)
1 100
VT
ii9I(x+ )’ —4(x-y)’
iv)x> —=11x+30
V)ax® —ax
3. Na amAorrotn@ouv oL mopaoTACELC :

l,)x3 +3x7 +3x+1
xt -1
(x> —4)* = (x+4)°
x*+x
x* -4 x*-25
x+5 x'—7x+10

ii)

iii)

4. No yivouv ot mpaéelc :

X x+4
+

i)
X2 +5x+4 x*+x

2 4
iy Y a4

_l_
y=2x 2x+y 4x* -y’
5. Na beiéete oL n napaotaon:
(2 k j( 2 2 )
—+——k | —+
3k 3 -k k*-1

Eivat aveéaptntn tou K.

6. Na anobeiete oti:

(1 1 2} (1 1]2
— || === =
a’> b* ab a b
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7. Na Audouv ot Elowoelc :

l,3x—2_ 6 _L
¥ +x  xT+3x+2 2x
if) 12 B 3x-1  9x+1
5x+10 12-3x*> 15x-30
5 x—3 7
+ =2+
2x-2 3(x* -1 6x+6
l'v)(x2 +1)(x+ 2)()c2 + 5)(—x2 +5x-6)=0
v)(2x+1)2 +(x+3)2 =34
2 X 1-3x
+ =
x—1 x=2 x*=3x+2

iii)

Vi)

8. Alivetain eéiowon :

(@ +2)x* +(6+a)x+a—1=0

n orola €xeL pilo o —2.
A) Na BpeOei n tiun tou a kat yia tnv twun ov Bpnkate va Audel n eiowon.

B) lNa tnv utkpotepn tiun tov a va Avdei n eéiowon:

ax+2 2x-1
+ =a
x—1 x+1
9. Na Audouv ta ovotiuata :

(2x=-y=1 x=2y=7
Z) 2 2 ll) 2 2
X +y +3y—-x=2 x° =2y =1
..{336—2)/:3 Cx+yr=14
il iv)
2x=5y=13 2x+3y =1

10. A) Na Audouv ta ouotiuata :

P42y=5
) iid* T

2x+3y=2 {

x2+y*=13
1 y
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B) Na Bpeite ta a kat 8 wote n e€iowon :

x> +ax+b=0
Na gxeL pilec 5 kot —3.

11.Na BpeUei n eéiowon tn¢ evVeioac mou ditepxetat ano ta onueio A(1,2) kat B(3,5).
12.Na urtoAoyioete TNV TN TWV MAPACTAOEWV:

i)4 = 3nu(180° - x)+ 3nu0x — 671(180° — x)

ii)B =nul150° - ovv30° —ovv150° - nu30°
13. Na Bpeite petaét molwv apltduwy mePLEXOVTAL OL TXPAOTHOELC :

A= 3nux+4

B=-4ouvy+3
= 3nux-4ouvvy

14.Na Avoeic tnv eélowon:

Anu’x—3=0
0° <x<180°
15. Na arodbeiéeic ot :
Dnu’32° +ovv’148° =1
ovv'y
I+ nuy
iii)(77,u0 + 01)1/6’)2 + (77;19 — 01)1/6’)2 =2
16. Av nuw=-5/13 kat 180°<w<2702, va UtOAOYILOTEL N TIUN TNG MAPACTAONC :
17. Aivetat toomAeupo tpiywvo ABI ortou mpoekTeivouue Tic mAeupec AB, Bl TA

i)l —

=TNHY

A= —gpw-ocvovo—1

nuw+1
TIPOC TIC KOPUWEC B, ', A avtioTolya Kol OTIC TTPOEKTAOELC TOUC ITALPVOULE TO
tuiuata BK=I=AM. Na arnobeiéete OtL :
A) Ta tpiywva MAK kat BAK givat ioa.

B) Ot ywviec MKA kat TMA givat ioeg .
) To tpiywvo KAM eivat toomAsgupo.

18.Aivetat to toiywvo ABI (A=902). Mio eudsia kadetn otn Bl téuveL tic AB, B, TA
ota onueia K, A, M avtiotowya. Na artodeiete oti:
A) Ta tpiywva AKM kat ABI givait ouota .
B) Ta tpiywva AKM kat TAM givat ouota.
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19.Na arobeiéete 0Tl T HEOA TWV MAEUPWYV EVOC LOOOKEAOUC TPLYWVOU Eivarl
KOPUQEC LOOOKEAOUG TPLywVOU.

20.Na oxebiaoete napaiAnAoypaupo ABIA kot amo tnv kopun A va pEPETE Ta UYn
AK kot AA . Na amtobeiete oti :
A) Ta tpiywva ABK kat AAA givat duota.

B) AK-AA = AA-AB

21. Aivovtat ta toookeAr tplywva ABI (AB=AT) kat A'B'I" (A'B'=A'T’) ue A=A" kau
Br=B'l" va anobeifete otL ta tpiywva ABl kot A'B'T eivat ioa.
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7. Ofpata s€eTAoE®WV
@¢pa 1°

Aivovtat ta tolvwvupa A =3 —3x(2 —x) ke B =2x — (2x — 1)(3 — x)
a) Na kavete Ti¢ mpacelg ota A kat B kat va ta ypapete katd ¢pOivouoeg SUVAUELS
TOU X
b) Na mapayovrtomnoioste ta A kat B
c) Na AvUoete tnv e€lowon A—B =0
Oéua 2°
Eotw To TOAVWVUpO A = 9x%2 —48x+ 64 ,B=(Bx—-7)> -1 Kau T =a+p
a) Na ypayete to B kata ¢pOivouoeg SUVAUELS TOU X
b) Na mapayovrtomnol)oste ta ToAUwvUUa A, B , T
c) Na AvUoete tnv g€iowon =0
@¢pa 3°

a) Na Bpeite to ywopevo (x? —2) - (x2 —x — 2)
b) Na mapayovtonolioete Tig mapactdoelg i)x% — 2 ii) x2 —x — 2
c) NaAVoete tnv efiowon x* + 2x + 4 = x3 + 4x2

@¢ua 4°

a) Na kdvete tic mpaec: (x — 1) - (x? + x — 2)

b) Aivovtat ot mopaoctacel A = 3x* + 2x3 kat B = 9x?% — 4
i) Not TOpayOVTOTIOL)OETE TIC TTOPAOTACELG A Kol B
ii) Na tapayovtonoLloete tnv napaoctoocn A-B
iii)  Noa AvUoete tnv e€lowon A=B

@¢pa 5°
Atvovrtat to modvwvupa A = (3x + 2)? — (5 —2x)(3x + 2) katB = 25x%> —9

a) Na KAvete TI¢ MPAELG 0TO TTOAUWVUHO A
b) Na Bpeite tnVv TIUN TOU MOAUWVUROU A yla x = —%

c) Na mapayovtomnol)oete ta moAvwvupa A kat B
d) Na AVoete tnv e€ilowon A = B
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O¢pa 6°
Eotw n napdotacn A = (2x —1)3 —2x + 1
a) No mopoyovionoljoste Thv napdotoon A
b) Na kavete TI¢ MPALELG
, , , 1
c) Na Bpeite v THA ™G napdotaonc A yo. x = 3
d) Na AUoete tnv e€iowon A=0
@épa 7°
Aivovtat ot tapaoctdosicA = x(x — 1) ket B=(x—-2)-(x+2) — x
a) Na KAVETE TIG PALELG
b) Na deitete otL B=A-4
c) Na AUoete tnv e€lowon x2 —4x +4 =0
d) Na Avoete thv e€lowon x(x — 1?2 —x—4)+4=0
O¢pa 8°

x+1 X

x2-x x2-1

‘Eotw n alyePBpikn mapaoctaocn A =

a) No TopayOVTOTOLAOETE TLC MOPAOTACELS X2 — x Kkat x% — 1
b) Na Bpelte TIC TILEC TOU X YLA TIG OTIOLECG €XEL VOO N Ttapdotacn A
c) Na KAvete TIg mpatelg otnv A

x2+2x+1

d) Na Avoete tnv efilowon A = 2ix

O¢éua 9°

Eotw ot mapaoctdoel A(x) = (x—1)3—-3x(1 —x),B(x)=CBx—-1)-(x—-1) —
2x—-1)?%+1

a) Nobeifete 6t: A(x) =x3—1 ke B=—x%2+1
b) Na nmapayovtomnolroste Ti¢ napaotaoelg A(x) kat B(x)
c) No Bpeite TIC THEC TOU X yLa TLE OToleg opiletal n napdotaon I'(x) = % Kol

va armAornolnBel

d) Na AUoete Ty e€iowon I'(x) = x_il
©épa 10°
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‘Eotw ot mapaoctdoeiGA = (x2 —3x+1)2 -1 kat B=x3—-2x? —x + 2
a) Na mopayovtomoLRoETE TIG TOPACTACELS A KoL B
b) Na AUoete tnv e€locwon B=0
c) Na Bpelte TIC TIHEC TOU X YLA TLC OTIOLEC €XEL VONUOL N TTAPAOTAON % KOl LETA VOl

TNV ATAOTIOLNOETE

d) Na AUoete tnv e€lowon % =—-1
@¢pa 11°
, , 2x2 x—x2 x?
Eotw n napdotaon E(x) = (x3—x2+x—1 — x2+1) =

a) Na mopayovtonoljoete thv napdotoon x3 —x? +x — 1
b) Na Bpeite TIG TLHEG TOU X yLa TIG OoToieg opileTal n mapdotaon E(x)
c) Na deifete 6Tl E(x) =1 +§ yia k&Be x # —1,0,1

d) Na AUoete tnv e€lowon E(x)=2x
Oépa 12°

x+y=18
x+ 5y =150
b) Eival duvatov éva xaptovoulopa twv 100 supw va avtaAlayel pe 18

a) Na AUoete 1o oloTnua : {

voulopato Twv 2 eupw Kot Twv 10 evpw
Oépa 13°

a) Na Avoete tnv eflowon x% = x (1)
b) Na AVoete tnv eflowon xxTz = ’%2 (2)

c) Av an Betikn pila tng e€lowonc (1) kat B n apvntikn pila tng e€lowong (2) , va
2x + fy = -3

AUOETE TO cUOTNUA {x —2ay = a+B
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O¢épa 14°

210 SUTAaVO oXNa EXOUE TO LOOOKEAEC Tplywvo ABI ue
kopudn to onpeio A, BA=TEkowAZ 1L BI' ,EH 1 BI'

a) Na ouykpivete ta tpiywva ABZ kat M'EH
b) Na deitete 6t1 BZ=IH ¢
c) Na deiete 6T AZ=AH V WE
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EAAHNIKH AHMOKPATIA 2XOAIKO ETOX 2012-13

YIIOYPTEIO I'PAIITEYX AITIOAYTHPIEX
MAIAEIAX KAT ©PHEKEYMATON FTAXEIX

IOAITIEMOY KAI AGAHTIXMOY

XTHN I'" T'YMNAXIOY XTA
NEPIGEPEIAKH AIEYOYNEIH IL.&A. EKITAIAEY=HE MATIKA

AYTIKHZ EAAAAOX
AIEYOYNXH B/OMIAY EKITAIAEYXHZX N. HAEIAX IMEPIOAOY MAIOY-IOYNIOY
T'YMNAZXIO MAKPIZIQN MAKPIZIA 3 / 6 /201 3
ONOMATEIIOQNYMO . .. iiiiiiiiiiinnnneeesttteteesssssssssssssssssssccssssssssssssasasse
| GEMATA |
OEQPIA
OEQPIA 1"

A. Na onodeiéete nv tovtomra ;. (a— ) =a* —2af + .

B. 210 axolovbo mivaka vo ovTIoTOLYIGETE TO TP TG TPMTNG GTHANG KE EVOV
ap1Ouo g deVTEPNC GTNANG, MGTE VO TPOKLTTEL TOVTOTNTA.

YTHAH A YXTHAH B
A (a+p) I -5
B. (a+p) ; o =3’ f+3apf’ - B
r B .’ +2oB+
(o ﬂ)}(a +h) 4. o +3’B+3af + S
4. (a=p) 5. -4

I'. Na yapoktnpicete 11 akolovbeg mpotdoeig pe TN A av gival Zootég 1 Adbog
avticTorya.

1. Ta avtiBeta povovoua givol 6pota.
2. o vo ToALATAOGIAGOVLE OVO LOVAOVULLO TPETEL VAL Elval OpoLaL.
3. To moAv@VVUO P(y)=2x" -3y +x —2 €lvou 2°° Babpov.
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OEQPIA 2"

A. Na yapoktnpicete T TapoakdTo Tpotdoels Le (X) av eivar cootég Kat pe (A) av
elvon AavBoacpéveg .

1. Xxainvo Aéyetal 10 Tpiywvo mov £xel VO TAELPES {GEC.
2. Ovywvieg g Pdong i1cookehovg Tpy®vov givarl iGEC .
3. Avo 1o6mAevpa Tpiywva ivor mhvta dpota .

B. No counAnpoocete to Kevd:

1. Av dvo tpiyova £xovv 600.................. {oec po TPOog oL Ko
TNVttt eeiiiee e, yYovio TOV TAEVPOV oWTOV ion, TOTE glval ica
2. AV 000 TPIYOVO EYOVV LU0 . euveeeneeannnens oM KoL TIG. v eeeneaennn oMV TAELPA

VTN YOVieg i6eg P Tpog o Tote eivor ica,
I'. T16te 6v0 Tpiywva Aéyovtor Ouola;

AZKHXELY

AYKHYH 1"
A. Na Avbei n e€lowon: 127 +7y+1=0.

B. Av 4,7, €lvor ol Aoelg e mapamdve eEicmong Le x, < x, , VoL AOGETE TO

YPOHIIKO MG TPOG
o Kot  cvonua Tov aKkolovBel :

4a+3y, =2p-11
(E):{f 3 B
X toa=2-5

AYKHYH 2"

Na &' 2x 2x+3 1
o AWoete tnv eéiocwon : — =
L L x—2 x> —4 x+2

, X = X2
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AYXKHXH 3"

To duthavo tpiywvo ABI gival icookeAég
ue AB=AT".

dépvovpe ta Oy BE kat I'A tov
TPLYMVOL, TOL OTOl0

TéEUVOVTOL 6TO onpeio Z.

A. Na oeitete 611t BE=T'A

B. No anodeiEete 011 AZ dyyotopet v
yovia A

oL Tprydvov ABI'. (dnA. n AZ sivan
S1y0tépog TS ywviag A)
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N'YMNAZIO IZTIAIAZ TAZH I

FPANTEZ ANAKEDAAAIQTIKEZ ANMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ MEPIOAOY

MAIOY-IOYNIOY 2013 *TA MAGHMATIKA
A. OEQPIA

OEMA 1.(a) Nota ocuvaptnon ovopAleToL TETPOYWVLKN;

(B) Not GUUTTANPWOETE TOL KEVA OTLG TIOPAKATW TIPOTACELG:

(1) H ypadkn mapdotacn tTng ouvaptnong y=ax> +Bx+y , ue a#0 ,sivat........

(1) H kopudn Tn¢ mponyoupeVNC ypadIKAG TTApAoTAOoNC , Elval TO onuEio.............
(u) O a€ovag ouppEeTplag TNG lvat n euBeia......................

(v)Av a > 0, ocuvaptnon auth naipvet ......... TILA TNV Y= ... , OTAV X= .........

OEMA 2.(a) Na datunwoete 1o Bewpnpa tou OaAn Kal Vol KAVETE TO
avtiotolyo oxfiua.

(B) MNa 600 onpeila A, E twv mAeupwVvAB kat Al avtlotolxwc evog Tplywvou ABT,
. AA  AE , . . .
loxber— = —. TLOUUTTEPAOUA UTTOPOUE VA EEAYOUUE OXETLIKA E TNV

guBela AE;
B. AZKHZEIX

OEMA 1. No Aubsei n €iowon: x? (x-2)+(x-1) +2x(3x-2)=1
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OEMA 2.(a) Na AuBet to ovotnpua:
2x+3y=11

-3x+2y=3

(B) Av n Abon tou mapandvw cuotipatog emaAnBevel Kal TV e€lowon:
a? (a+1)x +(a-B)y = ap(a+1), 6mou Ta o, B eivat mpaypatikol aplBuol, Tote va

anobeifete otL a=Bf (Movadeg 3)

OEMA 3. Aivetat KUKAOG pe kEvtpo O kal Stapetpo 2p=11. Oswpoupe Svo
xop&€c AB ka I'A, oL omoieg Téuvovtal oto onueio E.

(a) Na amodeitete otL ta Tpiywva ABE kot ATE eival opotla

(B) Av AE=8, El'=x, EB=x+1 kal EA=3x-3,

() Na Bpeite 1o x, (Movadeg 2)

() Na beifete OtL TO TPlywvo AAT eivat opBoywvio.(Movadeg 1)

O AIEYOYNTHZ Ol EIZHTHTEZ

KapavikoAog EvotdBilog lwdvvou AnUNATPLOG

Mpapadtiog Mewpylog
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TeAwko Staywviopa I’ Tvpvaciov

OQswpia
Oépa 1°
A) Na. GUUTTANPWOETE TIG TAUTOTNTEG :

@=B)2 = oo (@)=

B) Na anodeifete TIC MAPAKATW TAUTOTNTEC :

(@a+pP)=a’*+2ap+p*, a*-p>=(a-p)(a+p)

I No XapaKTNPLOETE TIC MOPOKATW LOOTNTEC LE X aV Elvol OWOTEC, 1 LE A av elval

AaBog

a’ = p? =B+ a)(a—p)
(—a—p)? =—a®-2ap — p*
(@ —p)* =p*? —2ap + a
Ofpa 2°

A) Z& opBokavoviKO CUCTNHO CUVIETOYUEVWY XOY
onueio M €xel ouvtetaypéveg (x,y) . H ywvia w mou
oxnuatiletal pe kopudn tnv apxn twv afovwy 0(0,0),
PXLKA TTAEUPA TOV BETIKO NULAEova 0X KoL TEALKN TNV
nutevBeio OM

No cupmAnpwBoulv Ta MapaKATW:

nu(180° —w)=............ ouv(180° —w)=.......... ePp(180° —w)=
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AGKNOELG
Ofpa 1°

A) Na napayovtomnotnBouv kat va Bpebet to E.K.M Toug

B) Na AuBel n e€lowon , adol ypaPete mpwta Toug KATAAANAOUC TIEPLOPLOUOUG YL
TOUG omoloug opilovtal oL 6poL TnG

2x + 4 4 x—2
2x+8 x2—-16 2x—8

Opa 2°
A) Not GUUTTANPWOETE TA KEVA
nul20° =---..... ovvl50°=-- .. .. nul35° = - ..... ovv135°=—-- ...

B) Na urtoAoyioeTe TNV TLUA TNG MOPACTAONG

A= 3nu45°0vv135° nu60°cuv150°
- 2ep45° EQ45°

) No uTtoAOYLOETE TNV TLUN TNG MAPACTACNC

B = (ovv150° — ovv30°)? + (nu45° — nu135°)?
Ofpa 3°
A) Na urtoloyioete T pileg p1, P, NG efiowong 2x%2 —5x+3 =0

B) Av p;elvat n ueyaAitepn kat p, n LKpOTEPN pila tng mponyoupevng e€lowaong
va Bpeite tn AVon (X,y) TOU MAPOAKATW CUCTHUATOC

{2x+3y=—p1
X—2y= p
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AIATONIZMA 1
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. No. OUUTTANPWOETE TIG EMOUEVEC TAUTOTNTEC:
A (@4 L)%= et e,

B.(@—=PB)% = ot
Y.(@a+B)@—PB) = i vs e

B. No amodei&ete v TavtdTTOL!
(a +b)3 =a’+3a’b +3ab* +b’
OEMA

A. NO. GUUTTANPWOETE TO EMOUEVO KEVA , WOTE VA TTPOKUPOUV T KPLTAPLA LoOTNTOG

TPLYWVWV.

Av 800 Tpilywva €xouv:

a. AVo mlevpéc ioec pia Tpog pia Kot Ty ......... yovia tovg ion, tote givar ica.

B. Mia mievpd iom KoL TG ......... GTV TAELPE OVTH YoVieg ioec pia Tpog pia, TOTE
etvan {oa.

v. Tg ......... wla mpog pia iceg, T0TE ivan ioa.

B. Mowa ta €idn tplywvwyv avaloya pe To €(60¢ TwV ywviwv TOUG Kal ol ta €(6n

TPLYWVWV avaAoya pe To £(60¢ TwV TAEUPWV ToUC (va yivel Eéva oxnua yo kaBe idog)
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B. AXKHXEIX

OEMA 1°

A. Na AUoete tnVv e€lowon x” - 3x- 4=0 KO KATOTILV VAL TIOLPOALYOVTOTIOLNOETE TO
TPLWVUHO  x*-3x-4 .

x*-3x-4

2

B. Na armAomoloeTe TO KAAoUQ 1
x -

. Na urtoAoyioete TV mapaoctaon:

_x2—3x—4 2x + 1

K
x2 -1 +x—1

+ 2017

OEMA 2°

A. No anodeifete tv wootnta: (a + 2)? + (a + 4)(a — 4) = 2a? + 4a — 12
B. Nol TopalyoVTOMOLAOETE TNV napdotaon: 3ax — 6a’x + 9ax
OEMA 3°

Aivovtal Ta ToAVWVU AL A(x) =x’+2x Kal B(x)=2x+4

A. Na Bpeite To moAvuwvulo:

P(x) = [A(x) — B(x)]B(x)

B. Na Bpeite tnVv TLA TNG MapAdotaonc:

K ZJ—Z“P; +2014
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OEMA 1°

AIATQONIZMA 2

A. OEQPIA

A. Aivetaln e€iowon ax*+Bx+y=0 pe a # 0. Na ypaete tov TUTMO TG Stakpivouoag

A.

B. Na avtiotolyioete kaBe ypappa (a-6) tng otnAng A pe €va povo aptBuod (1-5) tng

otnANng B, wote va mpokuPouv aAnBeic mpoTAceLC.

2THAH A 2THAH B
a.AvA>0 1. H e€lowon €xeL pia touAdylotov
AUon
B.AvA<O 2. H etlowon €xeL anelpeg AVOELG
Y.Av D 0 3. H eflowon €xeL pia Abon dutAn
6.AvA=0 4. H etlowon dev £xeL AUoELG
5. H etlowon €xel 6Uo avioeg AUOELG

I. No ypaete TIg mapakdtw eELoWoELG otn popdr ax*+Bx+y=0, katva Bpeite Toug

OUVTEAEOTEC a, B, Yy otnVv KABe pia e€lowon
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1. x(x+2)=-1 nopdr ax*+Bx+y=0 a=  PB= y=

2. 2x* = -4x Hopdn ax’+px+y=0 a=  B= y=

OEMA 2°
A. Na ypaete ta tpia (3) kpttipla tootntag SU0 TPLYWVWV.

B. Na XapaKtnploete TIC MPOTACELS TIOU aKOAouBoUv ypdadovtag otnv KOAA o0G
SimAa oTo ypAppa TTOU avTloTolXeL o KABe mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AaBog, av n potaon sivat AavOaopevn.
a. Av Suo tplywva eivatl opola, tote eival ioa
B. AUo LoOmAeUpa Tplywva glval mavia opoLo

Y. Ao opBoywvia tpiywva pe ioeg ywvieg ival ioa

B. AZKHZEI2
OEMA 1°
A. Na ormAOToOLOTE TO KAQOUAL:
3x% - 27
x+3

B. Na AUoete tnVv e€lowon:

2x 2x+3_ 1 £ 49
x—2 x2—-4 x+4+2° xFE
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OEMA 2°

2x —y =2

A. Na AUoete to ouoTtnpa: {x +2y =6

B. Avn 7\00r](x, y) Tou TIAPATIAVW CUOTHMATOC EMAANBeVEL TNV OXEoN:
(a+b)x— (a— b)y=axy,
OToU ¢, b €ilval mpaypatikol aplBuol, va anodeifete OTL a =5
OEMA 3°

Ye €val LOOOKEAEC Tplywvo ABI va ¢epete tn Stapeco AM. Na amnodeiete otL n AM

glvat:
A. ALXOTOMOC TNC ywviag A

B.Y{0¢ TOU TpLYyWVOU.
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AIATQONIZMA 3

A. OEQPIA

OEMA 1°

A.Na amodei€ete oti(a — B)? = a? — 2af + B2

B. Na avtiotolyioete kaOe ypapupa tg otiAng A pe €va povo aplbuo tng otnAng B,

WoTe va.  TPpokUYPouv aAnBeic MPoTAoELg

2THAH A 2THAH B
a. (a—b)(a+b) 1. a>+b>
B. (a —b)3 2. -(a-b)
Y. —(—a+b)(—a+b) 3. @’-3a’h+3ab’- b’
4. o’ - b’
5. a’- b’

. No xapaktnploete TI( MPOTACEL] TIOU OaKoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oag

SUmAa 0TO YpA O TTOU OVTLOTOLKEL 0 KABs mpotaon tn Aé€n Zwoto, av n mpotaon

elvalt owotn, N AdBog, av n npotaon sival Aavbaopévn.

a. (42 —3-5)190 =1
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Loy 2L
B. (F-D7=7-1

V. 4a®> — 1= (4a—1)(4a + 1)
OEMA 2°

A. Na avadépete avaluTika Ta TPla KpLtipla ootntag Tplywvwy (va yivel to

avtiotolyo oxApa yla KaBe kpLtiplo).

B. MNola ta €6n Tplywvwyv avaloya He To €60¢ TwWV YwVLWV TOUC Kol Ttola Ta €16
TPLYWVWV avAAoyo UE TO £160C¢ TwV TTAEUPWV TOUC (va yivel Eva oxnua yla Kabe

eldo¢)

. Na xapaKktnploete TIC MPOTACELS Mou akoAouBouv ypadovtag otnv KOAO oog
SimAa oTo ypAppa TTOU avTLloTolKeL og KABe mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotoon
elvalt cwotn, N AdBog, av n npotaon sivat Aavbacpévn.

o. Av U0 tplywva €X0UV TIC YWVIEG TOUC (OEC pLa TTPOC LA, TOTE €lval Opola.

B. Av U0 tpiywva £xouv U0 TAEUPEC LOEC LA TTPOC HLLa, TOTE Ba £XOUV KOl TIG TPLTEC

TOUCG TTAEUPEC LOEC.

v. Av U0 tpiywva €xouv duo ywvieg Kal pio TAeupa avtiotolya ioeg, Tote Ba eival
loa.

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. No TapayOVTOTIOLHCETE TLG TTAPOOTACELG:

x2 -1, X2+ x x2—-2x+1
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B. Na Bpeite yla moleg TIHEG Tou x opiletaln eflowon:

1 4 4 _ 1
x2—1 x2+4+x x2—-2x+1

. Na AUoete tnv napandavw eélowon.

OEMA 2°

Alvovtat oL e€lowoelg: ax — y = 8(g) kat 3x + 4y = 12 (&,)

A. Av to onpelo A(1, - 6) avnKeL OTNV (&), va BpeBel o mpaypaTkog apLBuog a.
B.la a=2

i. O (g) xo (g,) €lvaL TL MOpLoTAVOULV;
ii. Na Bpeite ta onueia TOpAG TWV (e,) Kou (&,) -
iii. Na Bpeite Ta onpeio TOUAG TNG (e,) KE TOUG AEOVEG x'x KaLy'y.

OEMA 3°

Atvetal 1o LoooKeAEC Tplywvo ABI (AB=AT) TOU MOPAKATW OXAMATOC. 2TLG TIPOEKTACELG

Twv AB Kkat Al tpog to A maipvoupe Tunpata AA . A

kot AE avtiotowya €tol wote AA=AE. Na

amnodeiete oOtTL:

A. EB=AT
B. EBI=Bra

. BET=BAT
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AIATQNIZMA 4
A. OEQPIA

OEMA 1°
A. Tiovopaletal KAaopatikn e€lowon kal mote opilovtal oL 6poL TG

B. ZTOV MOPOAKATW TtiVOKOL va avtlotolyioete KABe otolxelo TG oTNANG A e Eva

Hovo otolxeio Tng otAAng B.

ZtAAn A: H g§iowon ZtnAn B:Exel Alakpivouoa

ax?+px+y=0,a#0 |1) A=p>

B) ax?+pBx=0,a =0 2) A= —4ay

y) ax?+y=0,a#0 3) A=p%+4ay

4) A=p%—4ay

. Na xapaKtnploete TIC MPOTACELS Mou akoAouBouv ypadovtac otnv KOAO oag
SimAa oTto ypAppa TToU avTtloTolkel oe kKABs mpotaon tn Aé€n Zwoto, av n mpotoon

elvat owotn, N AaBog, av n potaon sivat AavOaopevn.

a. H e€iowon ax? + Bx +y = 0,a # 0, éxel pLa Touldxiotov Abon av n
Sdtakpivouoa g eival Betiki R undév 4 = 0.

B. Av p1, p; ivat ot AUoelg tng eSiowongax? + fx +y = 0,a = 0

, TOTE TO TPLWVUPO ax? + Bx + ¥ mapayovromnoleital cUudpwva PE Tov TUTO:
ax? + Bx +y = (x — py)(x — p2)
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OEMA 2°
A. Note dVo moAUuywva Aéyovtal opola;

B. Na XOpOKTNPLOETE TIC TPOTACELS TTOU aKoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oog
SUmAa oTo ypAppa TTOU avTLoTOLKEL o€ KABe mpotaon tn Aé€n Zwoto, av n mpotoon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivat Aavbacpévn.

a. Avo opBoywvia Tplywva eival loa, 6tav €xouv SUO aVTIOTOLXEC TAEUPEG LOEG
pia mpog pia.

B. Ta Tplywva tou SutAavou oxApatog ival opola.

A A

y. AUO Tplywva Tou €XoUV TIG YWVLEC TOUC LOEC pila tpoc pia, sival ioa.

. Na CUUTANPWOETE TA EMOUEVA KEVA, WOTE va TipokUPouv aAnBeic MpoTAoELS :

o. Av U0 Tplywva €XouV TIG TAEUPEC TOUG LOEC pia Ttpog pia, Tote lvat ..................
B. Av 00 tplywva €xouv dU0 ywvieg loeg pia pog pia, Tote €ivat ..................
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
Alvovtol oL TOpaCoTACELG :
a=x+3x*—2x—2x*>—-2
p=x-DDx+4) —x(x—-6)
y=kx-17%-1

A. a. Na KAVETE TIG TPALELG KOl TIC AVAYWYEG OLOLWV OPWV OTLC TIAPACTACELG o KoL B.

B. No tapayovtomolnoeTe TNV mapdotacn V.
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B. XpnolHomolwvTag TIG TEALKEG LOPPEC TWV TTAPACTACEWVY a, B KoLy Ttou Bprkate

oto (A) epwtnua va AVoete Tny eflowon: ax?+ B =y — 19

OEMA 2°

A. a. Na Bpeite TNV TLur ToU 0, €Tl Wote Ta povwvupa: (@ + 2)x%y? kat 5x%y? va

elval loa.
B. Na Bpeite Tnv TLpr Tou B, £T0L WOTE 0 BaABUOS Tou povwvipou: 7x3yf+4
W¢ TPOG OAEC TIC PETAPANTEC TOU va ival 10.

B. Na AUoete pe omota alyeBpikr HEB0So BEAETE TO MOPAKATW YPAUULKO CUOTN O

1 1 I ’ xa - Zy = _1
(omou a koL B oL TYEG Tou BprKATe 0To EpwTnUa A) 2
Px + 3y =12

OEMA 3°

ITO mapanavw oxnpa ta tplywva ABI ko AET givat
opBoywvia pe A=90" Kat A=90° qvtictoya, AB=37" AZ

N Bl kol Al=lZ.

A. Na amnodeifete otL ta tpiywva AZl kat EAT elval ioa kat

OTN OUVEXELOL VOl CUUTTANPWOETE TLC LOOTNTEG : AE=.........

B. Adou umoloyioete Tic ywviec E kat B, va anodeifete dtL o tpiywva AZB kot MAE

glval ouola.

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY 137



. Av AZ=6cm kot Al=8cm, va GUUTANPWOETE TOUG AOYOUG AZ_B_AB KoL val

UTtOAOYLOETE TO UNKOG TOU BZ.
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AIATQONIZMA 5
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. Na petadeépete otnv KOAa avadopas Kol Vo CUUTTANPWOETE TIC TOPAKATW

TOUTOTNTEG, WOTE va elval aAnBeig:
(i) (a +b)" = (i) (a- b)" = (iii) (a - b) = (iv) (a+b)(a- b)=
B. Na anodeifete tnv tautotnta (ii) Tou epwtipatog (A)

. Na avtiotolyioete kaBe otolxeio TnG oTNANG A pE €va LOVO OTOLXELO TNG OTAANG B,

wote va npokLPouv alnBbeig LodtnTEC.

2THAH A 2THAH B
1.a*-aV a. «
at -« I
2. (a-B) B. av-BY
a v
had u+v
3. (B) V. @
4. (at)Vv 6. atv
OEMA 2°

A. No petadépete otnv KOAMa avadopdg KoL VO CUUMANPWOETE TIG TTOPAKATW

LOOTNTEG ULE TOV OWOTO OPLBUO:
(i) nuo® = (i) nu90° = (iii) ouv180° = (iv)ep45° = (v) €p60° =

B. Na avtlotolyioete KaBe otolxelo tTNG mpwing otNANG A He €va HOVo OToLXElo TNG

otAAng B, wote va mpokuPouv aAnBeig LoOTNTEG.
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2THAH A 2THAH B

nus0° 3
p—— a. - >
2 nu30° B. &ev opiletat
3. ovv150° Y. nu50°
4. £990° 8. £p50°
5.9u?30° + ovv?30° e 1
. Na XpnOLUOTIOLOETE TO EMOUEVO OXAMA yLa va amodeiete MOy)
otL  EQw = ;’:va; p
B. AZKHZEIZ of
OEMA 1°
A. Na Avoete tnv e€lowon :
2x+9x-5=0
B. No XpnOLUOTOIACETE TNV AMAVINCN TOU EPWTNUOATOC (A) koL va

TLAPOYOVTOTIOLCETE TO TPLWVUHO: 2x” +9x- 5
. Na Aboete tnv e€lowon :

| 2 x+1
+ +

=0
xX4+x x*-1 x*-x

KoL va Bpeite, edv umapxouy, TIC KOWEC AUCELG TNG LE TNV e€lowon oto (A) epwTnua.

ANAPIOMNOYAQY TAZIANNA — MAOHMATIKA I TYMNAZIOY

140



OEMA 2°

A.Na AUoeTe TO cuoTNUA:

2aa+ 3 = —6
{a’—Z,B:—S

pe omota peBodo BEAeTe kal va deiete OTL €xeL pia povo Avon.

B. Na AUoete o cUoTNHA:

pe omola pEBodo BEAeTe Kal va deifete OTL elval aodploto (Amelpes AUOELS).

. Na amodeiete 6tL n AUon tou cuotApatog (A) eival kat Avon tou cuotruoatog (B)

Katlva PBpeite kat pio bevtepn AVon tou cuotripatog (B).

OEMA 30

370 MOPaKATW OXAKA Ta Tplywva ABI kat MAE sivat opBoywvia pe A=90° kot D=90°,

Ar=rA=3, AE=4, I¥" GEkal G =53°.

A. Na amnodeifete otL ta tpiywva ABI kat FAE elval (oo KoL VO CUUTTANPWOETE TG

lootnteg  AB-=..... Kat Bl=....

B. Na amnodeifete otL Ta Tpiywva ABI kat ZAE gival OpoLa KoL VoL CUTTANPWOETE TOUG

. Na umolAoyioete to uAKog tou ZA kal va PBpeite to Adyo Eﬁtwv euBadwv twv

TPlywvwyv ABT kat ZAE. Na XpnOLUOTIOLAOETE TLG QTTAVTNOELS TWV EPWTNHATWVY (A) Kall

(B).
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AIATQONIZMA 6
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. No CUUTTANPWOETE TIG EMOEUEVEC TOUTOTNTEG :

(@ =B)% = oo
(@+B)(@=B) = ...

. Noa anodeifete TnV TAUTOTNTA !

(a + B)? = a? + 2ap + p*
OEMA 2°
A. Na SLaTUTWOETE Ta 3 KPLTAPLA LOOTNTAC TPLYWVWV.

B. Na XapoKTtnploETe TIC MPOTACELS TTOU akoAouBoulv ypadovtag otnv KOAA ooG
SimAa oto ypAppa mou avtlotolyel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elval owotn, N AdBog, av n npotaon sivoal Aavbaopévn.

a. Av 600 Tpiymva £xovv Tic Yovieg Tovg pia mpog pia ioeg toTe T TpiywVa €ivar ioa.
B. Avo kavovikd mevtdymva eivorl Tdvta opoto petald Toug.

¥. O A0Y0G TV TEPUETP®V OVO OUOIWV TOAVYDOV®V 160VTAL LE TO TETPAYOVO TOV
AOYOL  OpOLOTNTOC.

0. Avo opBoydvia kol 100GKEAN Tpiymva givar Opota.

€. Av d00 tpiymva &yovv d00 TAevpéc ioeg pia Tpog pia tote Ba Exovv Ko TV TPity

TOVG TAEUPA Lon.

B. AZKHZEIZ
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OEMA 1°

AlveTal TO TOAUWVULO :
A(x)=(2x+3)" - (x+2)(x- 2) - 17x- 11

A. Na amnodeifete otL A(x) =3x>- 5x+2

B. NaAuoete Vv e€lowon A(x)=0

. Na mopayovtonoLoeTe TO TPLWVULO A(x)

/4 I A
A. Na amAomoloete TV mapactacn 3—2@%
x -

OEMA 2°

A. Na AUoete To ovoTnua:

{2x—y=14
3x+y=16

B. Avn AUon TOU GUOTAMATOC OTO epwtnUa  (A) eival (x, y) =(6, - 2) , va

g€etdoete av n Avon auth €ivat kat AUGN TOU CUCTAMATOG:

2x+3y =6
x+y x+3y
=1
4 * 3

OEMA 3°
ITa EMOMEVA TPlywva glval:

~ A A A

=D, B=E, AB=2, AG=3, E=x+1 KkaL [¥=x+3
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A. Na amnodeifete otL ta tpiywva ABIN kot AEZ eival opola.

B. Na ypdayete Toug ilooug AOYyou¢ TwV MAEUPWY TTOU TIPOKUTITOUV artd TNV oloLoTnTa

Twv SU0 TPLYWVWV KOIL VOL UTTOAOYLOETE TO X .

. Na amobeifete 0TL 0 Adyog opolotnTag A tou TpLywvou ABI wg mpog to tpiywvo

AEZ eivau loog ue%.

A. Av (ABG =5 cm?, va Bpeite to epBadov tou tplywvou AEZ .
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AIATQONIZMA 7
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Na amnodeifete Tnv TavtoTNTA:
(a +b)3 =a® +3a%b +3ab? +b°

B. No. GUUITANPWOETE TA EMOUEVA KEVA UE TA KATAAANAQ LOVWVU O, WOTE Vo LoYUouV

ol TOUTOTNTEC:

Y. (- )2 =a’- 2ab +b°
OEMA 2°
A. Na dlatunwoete ta tpia (3) kpLtipla LlodtnTag SUo TPLYWVWY .

B. Na XapOKTNPLOETE TI( TPOTACELS TTOU aKOAouBoUv ypddovtag otnv KOAA ocag
SimAa oto ypappa mou avtiotolxel oe kaBe mpotaon tn A&En Zwoto, av n mpotaon

elvat owotn,  AdBog, av n npotaon sivoal Aavbacopévn.
o. AUo opola Tplywva givat mavta ioa.
B. AUo opBoywvia Tpiywva pe Vo MAeUpEG Loeg eival avta Loa.

Y. AUo Tplywva pe SUo TAEUPEC Kal pila ywvia logg eival mavta ioa.

B. AZKHZEIZ
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OEMA 1°
A. Na armAOToLAOETE TNV TapACTACN:

x> +3x% +4x

A= 5
x°-16x

B. Na AUoete tnVv e€lowon A=2.
OEMA 2°
No AUCETE T EMOUEVA CUOTAHLOTO:

x-1_y=2 _ —
A. { E B. { X+y =5

2x + 5y =-3 2x—y=1

OEMA 3°
Av nux = % He 90° <x <180°
A. Na UTIOAOYLOETE TO GUVX KOL TNV EQPX
B. Na umoAoyloete TI¢ MOPACTACELC:
hm(180° - x), sun(180° - x) Kol ej (1800 - x)
. Na urtoAoyloete TNV aplOuNTIK TR TNE MAPAoTAoNC:

A=4hm(180° - x)- &wn(lSOO - x)+l4ej (180" - x)
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AIATQONIZMA 8

A. OEQPIA
OEMA 1°:
A. No oupmAnpwBouv oL LoOTNTEC :
(a+B)* = (a-B)= (a+B) (a—B)=
(a+B) = (a-B) =

B. Na XOpOKTNPLOETE TIC TPOTACELS TTOU aKoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA ocag
SimAa oTo ypAppa TTOU avTloTolKel og kKABe mpotoon tn Aé€n Iwoto, av n mpotoon

elvalt owotn, N AdBog, av n mpoétaon sivat AavOacpévn.

a. Ta povwvupa (\E, —2)xy? kat (2 —\E )xy? eivat avtiBeta

B. H mapdotaon 4x*+9 + 12X eival OVATTTUYHA TETPOYWVOU

y. To moAvwvupo 4x*y? +5x3y — 7xy® eivat 3°° Babpol wg mpo¢ x Kot y

6. Hnapdotaon 3ax? ival LOVWVURO

. loyd = a+
€. loyvel a—P a+f

aZ 2
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OEMA 2°

A. Na avadEpete o€ TtoLa oo Ta MoPaKATwW {eVyn €XOUUE OpoLa Tplywva:

B. Na XapOoKTNpLlOETE T TPOTACELS TTOU aKOAouBoUv ypadovtag otnv KOAA oag
SirmAa oto ypAppa TToU avtloTtolyel o kaBe mpotaon tn Aé€n Iwotod, av n mPoTacn
elval owotn,  AdBog, av n npotaon sival Aavbaopévn.

a. Av dUo Tplywva eival toa, Tote Ba elval kot opola.

B. AUo LoomAeupa Tpiywva givat mavta opola.

Y- Av 800 opBoywvia Tplywva €xouv pia ofela ywvia toug lon, Tote glval ouola.
6. Av 800 LoookeAn Tplywva €xouv amo pia ywvia 50°, Tote €ival opola.

€. Av dUo tplywva €xouv dU0 ywvieg Toug LOEC pLa pog pia, TOTE eival opola.
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B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

A. Aivetal To ovoTnua :

B+3y=11

{ 3-4y=7

Na AUoete to cuotnua (Le onotadnmote uEBodo) kat va Bpeite 6tLn Avon Tou givat

o Levyog (B, v) = (5, 2)

B. Na Auoete tnv eflowon :

2xX* +Bx+y=0
, omou (B,y) elvain Avon tou mapamavw cuoTHUATOC.

OEMA 2°

3
Atvetatywvia w, pe 0°<w £180°, ywa tnv onola LoOYUEL CUVW = — 5
A. Na e€etaoete av n ywvia w eivatl ofeia n apPAeia.

B. Na uTtoAOYIlOETE TO NUW KoL TNV £dw.

. Na Bpelte TOUC TPLYWVOUETPLKOUC aplBuouc nu(180° — w) kot ouv(180° — w)
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OEMA 3°

Atvovtal ol aAyeBPLKEG TAPACTACELS :
A=x>~-36, B=x*-12x+36 «kou [=2x-12

B-T
A. Na Bpeite TNV aplBUNTIKN TN TNG AAYERPLKAG MApAcTAoNG 5 ovax=- 2

B. Na mapayovtonolnoeTe TI¢ mapaoctdosl A , B kat I

. Not artAOTtoLOETE T KAQOHOTO + KOl

B
r A
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AIATQNIZMA 9
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. MotTe pla LooTNTA OVOUALETE TAUTOTNTO,;
B. Na anodeifete tnv tavtdtnta: (a+p)(a-B)=a>-p>.

. No. CUUTANPWOETE TNG TTAPAKATW LOOTNTEC :

OEMA 2°

A. Na ypaeTe Ta KPLTNPLA LOOTNTAC TPLYWVWV.

i) (0+B)3=eceeiiecieee.

B. Na ypdyete ta kpLtrpLa LooTNTAG 0pBOYWVIWVY TPLYWVWV.

. Na xapoaktnplogte TI{ MPOTACELS TTOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oag

SimAa oto ypAppa mou avtlotolyel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elval owotn, N AdBog, av n npoétaon sival AavOaopevn.

o.. Av §U0 Tplywva €XouV TIC TTAEUPEC TOUC LOEC Uia TTPOC HLa, TOTE elval Loa.

B. Ze SUo loa Tplywva amévavtl amno (oeg ywvieg Bplokovtal (oeg MAEUPEG.

Y. Av 800 tplywva €xouv SU0 MAEUPEC (OEC PLa TIPOCG LLLOL KOLL JLOL YwVial Lon, TOTE

glval Loa.

6. Av 00 Tplywva £X0UV TIG YWVIEC TOUG LOEC pLa TIPOG pLa, TOTE elval loa.
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B.AZKHZEIZ
OEMA 1°

A. Na Avoete Vv e€lowon:
(3x+1)" +x(x-5)=4

B. Av n pa amnd tv AVon tn¢ napanavw e¢lowonc eival to cuvnuitovo t¢ appAeiog
ywviac w, va Bpeite Toug uMOAOUTOUC TPLYWVOUETPLKOUC aplOpous (NUw, edpw ) TG
apBAeiac ywviog w.

OEMA 2°

A. Na Avoete to ouoTNUA :

{a+2b=a+6
a+4b=3b+7

KoL va amodeifete otL a=2 kal B=1.

B. M TL¢ TIHEG TV a Kal B tou Bprkate amod tnv AVonN ToU MapanAvw CUCTAUATOG,
va AUoete TNy e€lowon: 5x* +13bx+3a =0

OEMA 3°

2TO MOPAKATW OXAHO TO TPlywvo ABI ival LloookeAég pe AB=AT kat AA §txotopog

™G ywviag A. Av K tuyaio onpeio mavw otnv AA. A
A. Na anobeifete otL ta tpiywva AKB kat AKT eivat ioa.
B. Na dikatoAoynoete ylati to tpiywvo BKI ival LloooKeAEG.
B A I
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AIATQONIZMA 10

A. OEQPIA

®EMA 1°
A. Tt ovOlA{OUE LOVWVULLO;

B. Na amobeiete TV tautoOTNTA (0 +b)> =a’ +2ab +b>

. Av A eivaln dlakpivouoa tng eélowong ax’>+bx+y=0 WE a'H 0, TOTE va

avtiotolyioete o kaBe mepinmtwon ¢ otAANG (A) TO CWOTO CUUTEPACHA Ao TN
otAn (B)

2THAH A 2THAH B

a. D>0 1. H elowon €xeL pia dutAn Avon.

B. D=0 2. Hetlowon €xeL 6o avioeg AUOELG.
y. D<0 3. Hetlowon eivat advvarn.

4. Timota ano ta mapamavw

OEMA 2°

A. 210 mapakAdtw opBokavovikd cloTnua afovwy eival oxedLlaopévn pia ywvia w.
To onueio M(x,y) elval €va Tuxaio onpeilo tnNg TEALKAG TTAEUPAC TNG ywVviag w.

Me tn BonBela tou oxnuatog va deléete OTL hnfw+sun*w=1
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B. Na avtiotolyioste o€

LoO TOU

TPLYWVOLETPLKO aplBud amnd tn otnAn B.

KAOE TPLYWVOUETPLKO aplOuo tng otnAng A tov

ITHAH A ITHAH B

o. nueo’ 1. nul20°
B. ouv120° 2. &¢135°
y. €¢45° 3. —nul120°
4. —ed135°

5.  ouve0’

6. —ouve0°
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B. AXKHXEIX

OEMA 1°
A. Na Avoete Vv e€lowon x*- 7x+6=0
B. Na mapayoVTOMOLAOETE TO TPLWVUHO  x* - 7x+6

. Me tn BonBeLa Tou unogpwtnpatocg (B) va Aboete tnv e€lowon

x+6 X 1
x-Tx+6 x-6 x-1

A. Av a n pikpotepn AUon Tng mapanavw e€lowong Kal B n peyaAutepn Avon tng, va
Bpeite TNV e€lowon ¢ eubeiag mou dLEpxeTal anod tnv apxi Twv aOVwy Kal amo To

onueio M(a, B)
OEMA 2°

A. Na AuBel to cuotnua:

3a-2B =36

a+ 38=-10

Kot va deifete 6tLa =8 koL B=—6

’ I I ’ b
B. Av a kot B oL aptBuoi mou mpogkuav amnod to epwtnua (A) KaL cuvw = —, HE W
a
apBAeio ywvia, va UTTOAOYLOETE TO NUW KAL TNV EDW.

. Na umoAoylogte TNV TN TNE TAPACTACNG:

A =(hmw- Sunw)2 +(hnw+s unw)’
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OEMA 2°
Alvetal To L0OOKEAEG Tplywvo ABI pe AB = AT, OTTwG TO TTAPOTIAVW OXNUAL.

Av BA kot FE UYn tou Tplywvou Kat K to onueio Toung toug, va andeifete otL:

A

A. Ta tplywva BET kat BAT eival ioa.

B. Ta tpiywva KEB kat KAT ival ioa.

I. To tpiywvo KBTI eival LoooKeAEG.
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AIATQONIZMA 11

A. OEQPIA

OEMA 1°

Not GUUTTANPWOETE TLG EMOLEVEC TAUTOTNTEC:

OEMA 2°

No GUUTIANPWOETE TLG TTOPAKATW LOOTNTEG YLA TLG TTAPATIANPWHOTIKEG YWVIEG W KOl

180°- w.

B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

A. H e€iowon 2x* + x — 10 = 0 ivat tng popdng ax® + Bx + y = 0. Na CUUTIANPWOETE Tal

TIOPAKATW: O = ......, B=...., y=

B. Na AUoete TV napanavw e€iowon.
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OEMA 2°

Na AUoete To cUoTnpa Tou akoAouBEel gite pe tnv HEBoSO TN avikataotaong, ite

LE TNV HEBO0SO TV avtiBeTWV cuVTEAECTWV.

{3x+7y=27
S5x +2y =16

OEMA 3°

Ta tpiywva ABT kat AAE sival opBoywvia. Atvetot 0tt AB = AE kat Al = AA.

A. Na arnobeifete otL ta Tpiywva ABI kat AAE sival itoa.

B. Na. GUUITANPWOETE TA TTOPAKATW KEVA TTOU TIPOKUTITOUV Ao TNV LOOTNTA TWV TILO

TAVW  TPLYWVWV.
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AIATQNIZMA 12

A. OEQPIA

OEMA 1°
A. Tt ovopaletal TouTtoTNTA ;

B. N CUUTTANPWOETE TIC MOPAKATW TAUTOTNTEG :

. Na yoapoktnploete T Lo0TNTEG TOU 0KoAouBolv ypadovtag otnv KOAA cag
SimAa 0TO  ypappa Tou avtlotolxel oe kaBe ootnta tn A&En ZwoTo, av n L.ooTnTa

elvat owotn, N AaBog, av n Lootta eivat Aavlaopevn.
a (k+1)=k?+]?

B.(a-b)y=(b-a)

y. (x-1)?=x2-1

5. (x-yy =(y-x)

e. (@+2b)2=(b+2a)?

OEMA 2°
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A. Na Slatunwoete ta Tpia KpLTtpLa LoOTNTAG TPLYWVWV.

B. No Xapaktnploete TIC TMPOTACEL TTOU akoAouBoUv ypadovtag otnv KOAAO oog
SimAa oto ypappa mou avtiotolxel oe kaBe mpotaon tn AéEn Zwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbaopévn.
a. Xe loa Tplywva anévavtl anod (oeg mMAeupEg Bplokovtal Loeg ywVieG.

B. Av uo tplywva €xouv SUO YWVIEG LOEG IO TTPOG LA KOLL HLLa TIAEUPA lon  TOTE

elval loa.
Y- Av Suo opBoywvia tpiywva €xouv duo MAEUPEG LOEG pLa TTPOG JLa eival toa.
6. KaBe U og evog LoookeAOUG TPLYWVOU eival Kol SLAUETOC Tou.

B. AZKHZEIZ

OEMA 1°
Atvovtal ot e€loWOoELC :
X - 7X+6=0 Kol x*+7X%+6=0

A. Na AuBoUv ol mapamavw eELOWOELG Kal LETA va Tapayovionolnouyv ta

TPLWVU QL
X2 - TX4+6 KAl x*+7X%+6

B. Alvovtal oL TapaCTACELC:

2 2
A=X 7X+6K(1L B=X +7x+6

x?- 36 x2-1

o.. Na BpeBoUv oL TIHEG TOU X yLa TIG omoieg opilovtal oL mapaotaoslg A kat B kal
LETA VA TLG ATTAOTIOL OETE .

B. No amodeifete OTL N TMapaoTaAcn (A JrB)2 - (A- B)2 elval ave€aptntn tou X .
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OEMA 2°

A. Na AuBel n mapakdtw KAaopatikn efiowon:

x+1 N x-3 _ 4
X H2x x*-2x x*-4

B. Av a n peyaAUtepn AUon tn¢ mapandavw e€lowong kat B n pkpotepn AVon Tng va

AuBei o ovuotnua:

JaXe+bXy =4
éx- aXbXy=1

. Av hnyg =b—:1, OTOU O N HEYOAUTEPN AUON TN Mapanavw s¢lowong Kat B n
a

HLKPOTEPN AUON TNG KAl ¢ apPAeia ywvia, va BpeBolv oL UTIOAOLTTOL TPLYWVORETPLKOL
aptBpol TN YWwVIAE ¢ .

OEMA 3°

Atvetal LoookeAEC Tpiywvo ABT pe AB=AT kat
Sduyotopoug T BE kat A, onwg ¢paivetal oto
napamndvw oxnua. Oépvoupe tnv EA kabetn otnv Bl

kot tnv AK kaBetn otnv All. Na amodeifete otL:
A. Ta tpiywva BET kot BAT eival {oa.
B. Ta tpiywva BEA kat MAK gival ioa.

I Ta tplywva AOB kat ABT gival opola
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AIATQNIZMA 13
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. No amobeiete OTL: (a +b)* =a’+2ab +b’

B. Na petadEpete otnv KOAO 0AC TIG TTOPAKATW TIPOTACELG KOL VO CUUTTANPWOETE T

KEVA , woTe va npokUPouv aAnBeig mpoTAoELS :

o. To aBpolopa SU0 TOUAAXLOTOV LOVWVUHWV Ttou Sev elval opoLla Aéyetal
............... KBk ............. TTOU TIEPLEXETAL OE VA TIOAUWVULO AEYyETAL OPOG TOU

TIOAUWVU HOU.

B. BaBuog evog moAuwvUOU WG TIPOG Uia 1) TIEPLOCOTEPEC LETAPANTEC TOU Elval 0

I Na xapaktnploete TIC TPOTACELS TOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oogG
SUmAa 0TO YpA U TTOU OVTLOTOLKEL 0 KABe mpotaon tn Aé€n Zwoto, av n mpotoon

elval owotn, N AdBog, av n npoétaon sival Aavbaopevn.

o. To yWVOUEVO HOVWVU WY ELVOL LOVWVUO.

B. KaBe povwvupo sivot moAuwvupo.

Y. To adBpolopa LovwvUpwV gival LOVWVUHO.

OEMA 2°

A. Na ypaete Ta TPLO KPLTAPLA LOOTNTAC 0POOYWVIWV TPLYWVWV.

B. Na petadEpete otnv KOAO 0AC TIG TTOPAKATW TIPOTACELG KAL VO CUUTTANPWOETE T

KEVA , WOTE va TtpokUPouv aAnBei mpoTAaoeLS :
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KaBe onpeio tng pecokaBEtou evog eUOUYPAUUOU TUAMATOG .......... ATIO TOL AKPA TOU.

KaBe onpeio tng duxotopou pog ywviag ........ QIO TIC TAEU PEG TNE YWVLOG.

I Na xapaktnploete T Tpotdoel mou akoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA oog
SimAa oTo ypAppa TTOU avTLOTOLKEL o€ KABe mpotoon tn Aé€n Zwoto, av n mpotoon

elvat cwotn, N AdBog, av n mpotaon sival Aavbacpévn.
a.Xe SU0 Tplywva amévavtl ano (oeg MAeUpEG BplokovTtal (oeg YwVIEC.

B.Av 600 Tplywva €£X0OUV TIG TTAEUPEG TOUC LOEC pia TIPOC pia TOTE Ba €XOUV KOl TLG

YWVieg Toug loeg pia mpog pia.
y. KabBe diapecoc tou loookeAoU¢ Tplywvou eival Stxotopog kat U oc.

B. AZKHZEIZ

OEMA 1°
A. Na AVoete Vv e€lowon:
2x* +5x+3=0
B. Na mapayovTomoLliOETE TO TPLWVULO:
K=2x*+5x+3

. Na AVoete tnv e€lowon:

=0
2x+3
A. Na artAomoLoeTe TNV MAPAcTOoN:

K-10
x-1
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OEMA 2°

2x + 3y = 46

A. Na Avoete 10 cuotnuazigx +4y = 63

B. Av M (5, 12) n AUon TOU MOPATIAVW CUOTHUATOC VO BPELTE TOUC TPLYWVOUETPLKOUG

aplOUoUG TNG Yywviag w = xoM, 6mou Ox 0 BeTkog nudéovag .

NUw ovVw
nu%120°  owvv180°

. Na urtoAoyioete tn TN TG mapdotaong: B =

, OTIOU W N ywvia Tou B EpwTANATOC.

OEMA 3°

Av yla tnv ofela ywvia w woxvel nuw = %

A. Na urtoAoyioeTe Toug AANOUC TPLYWVOMETPLKOUC aplOpouc TG ywviog w
B.Na umtoAoyioeTe TN TLUA TNE MTOPACTACNG:

A = nu?65°(quw + cvvw) — ovv?115°cuv

, OTIoU W N ywvia tou (A) epwtApaToc.
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AIATQONIZMA 14
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Ttovopaloupe pntn aAlyePfpikn mapaotaon;

B. MNoleg TIEG Sev pmopoUvV va TAPOUV oL UETABANTEG pLlag pntNG OAYEBPLKAG

TaPAOTAONG;

. Mote kal pe molov Tpomo eival duvatd va amAOMOLCOUUE Lo pntr aAyeBpikn

nopaoctaon;

OEMA 2°

A. Na. GUUTTANPWOETE TLG TIAPAKATW LOOTNTEC:
i. im(180° - w)=... il. sun(180°-w)=... iii. ¢/ (180°-w)=...

B. Na oxedldoete éva Tplywvo pe kopudEg ta onpeia A, B kat I'. ApoU ovopAOoETE TIG
QTEVAVTL TAEUPEC PE TA KATAAANAQ YPAUHOTA, VA YPAYPETE TO VOO TWV CUVNHLTOVWVY

yla tTnv mAgupa y.
B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

‘Eva opBoywvio olkomedo €xel pkog 15m kat mAdtog 10m. O£EAoUE va AUEAOOULE TO

HMAKOG TOU KOl VO LELWOOUUE TO TTAATOC TOU KOTA ToV 6Llo aplBud PETpwyY, £TOL WOTE
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10 euBadov tou owkoméSou va yivel tedkd 100m?. Na Bpeite kotd ndéoo pétpa Ba

puetaPAnOel n kabe diaotaon.

OEMA 2°

. . . , , , 2x +y =12
Na AUoete ypadlkd TO TTOPOAKATW CUCTNUO YPOUULKWY EELOWOEWV: 3x—y =8

YTn ouveéxela va emaAnBeloete aAyefpikd tn AUon ou BprKaTe.
(Znueiwon: Mo to oxnuo UopEiTe va XpNOLUOTIOLOETE TETPAYWVIOUEVO XAPTL).

OEMA 3°

Y10 enopevo oxnua ¢ailvetal évag KUKAog kévtpou O kot ot aktiveg tou OA kat OB.

Ovopaloupe K to péoo tng OA kat A to péco tng OB.
A. Na amobeitete otL AA = BK.

B. Na amodeitete 0Tl oL ywvieg AKB kat AAB gival iosc.
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AIATQNIZMA 15

A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Tvovopdlovpe tovtoOTNTO;
B. Na ypdwyete 10 avamtiyHoTo 6TIC TOPAKATO TUPUGTAGELS, OGTE Ol IGOTNTES TOL Hal
TPOKVLYOLV VO EIVOL TOVTOTNTEC.
i) (a+B)=.....
ii) (a — B)*=....
iii) (o + B)(a —B)=.....
I'. No yopoktnpicete 11 TPOTAGES MOV OKOAOLOOLV YPAPOVTOS GTNV KOALL GOg
dimha 6T0 YpAUpa TOL avTioTolyEl o KAOBe mpoTaom ) AéEn X®oTo, av 1 TpdTOoN
elvar cwotn, 1 AdBog, av 1 Tpdtaon eivar AavOacuévn.
a. To d0poiopa opoiov poveovipwy ivatl Lovavouo Opoto Le autd
B. To IAiko poveovopwyv givot Tdvia LOVAOVULO
v. O ap1Buog 5 eivon povavopo

0. Ta avtiBeta povavoua &xovv 1010 KOPLO PEPOG

OEMA 2°

A. No avagépete Tpia KpLTplo 160TNTOG TPLYOVEOV

B. No yapoxtnpicete Ti¢ mPOTAGES 7OV OKOAOLOOVV YPAPOVTAS GTNV KOAAL GOG
dimha 6T0 YpAupa Tov aviicTtolyel o KaBe mpotaom ) AN X®oTo, av 1 TpdTOoN
elvar cwotn, 1 AdBog, av 1 Tpdtaon eivar AavOacuévn.

a. Avo Tplymva mov £xovv TG avTicToLEg YOVieg Toug iogg elval Tdvta iGa.

B. Avo opBoydvia tpiywva mov £yovv icec vToTeivovoeg Kot pia avtioTotyn ofeia
yovia ion, elvor ioa.

¥. AVo Tpiyova givar ica av 000 ymvieg Tov evog ivar ioeg e 000 YVIEC TOL AALOV

uio Tpog pia ko pio mhevpd Tov evdg ion pe pio TAgvpd Tov GALOVL.
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6. Avo opBoyovia Tpiymva gival ico OTav £ovv dV0 avTiGTOLYEC TAEVPES 1GEC.

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
AlveTal To TOAUWVUHO:
P(x)=(3- 2x)’ +(3- x)(3+x) - 2x(x- 1) +6
A. Kavovtag OAEG TIG TTPAEELC KL TG AVAYWYEG OHOLWV Opwv va delete OTL :
P(x)=x"-10x+24
B. Na AUoete tnv e€lowon x* - 10x+24 =0 Kal va TiapayovtornotnBel To Tplwvupo:
x> - 10x+24

OEMA 2°

A. Xpnolpomnowwvtag pia amnod TG aAyeBpikeg peBodouc, va amodeifete 0tL N AVon

, xX+2y=2
TOU OUOTAMATOGH 4 5y = —1
elvat to Levyog (— 4, 3). "

B. Na umtoAoyloeTe TOUC TPLYWVOUETPLKOUG apLlBUOUG TNG I

e

ywviag w=xOM , 6rmou M eilval To onpelo U CUVTETAYUEVEG

M(—4, 3), vonwg daivetal oto SUTAavO oxnua.
. Na urtoAoyioete tnv €d(180° — w) kat to NU(180° — w), 6oV W N

ywvia tou epwtrpatog (B).

OEMA 3°
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Y10 SumAavo oxnua eivat AB // TA, TA =

p 2>

6cm B

3cm kot AB = 6cm.

(x*+3)em
A. Na amodeifete otL Ta Tpiywva ABE kat

I'AE

r 3cm A

elval opola .

B. Na ypayete toug iooug AOyoug Twv MAEUPWV
KoL va BpeBel o Adyog opolotntag twv Svo
TPLYWVWV.

. Na umtoAoyloBeito x av CE=(x +1) cm KOl

EB =(x +3) cm
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